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Student Activity Survey,
Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

007 - Amos Comenius Memorial, Hopedale

School Level [N=18] District Level  [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 33.3 33.3 33.3 16.4 8.5 12.7 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 16.7 33.3 22.2 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
¢) | am involved in one or more outside school only 8.3 16.7 11.1 14.5 10.8 13.0 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 41.7 16.7 33.3 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 41.7 33.3 38.9 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 188 213
b) every night - at least one subject area 25.0 33.3 27.8 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 16.7 16.7 16.7 20.3 19.9 20.3 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 8.3 16.7 11.1 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 8.3 0.0 5.6 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 9.1 0.0 5.9 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 27.3 66.7 41.2 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) | do my homework on my own & someone at 54.5 33.3 47.1 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 9.1 0.0 5.9 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 58.3 66.7 61.1
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 8.3 16.7 11.1
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 33.3 16.7 27.8
activities at all

40.5

12.2

155

31.8

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 25.0 0.0 16.7
b) have a part-time job 8.3 0.0 5.6
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 8.3 16.7 111
e) very few activities offered at school 25.0 0.0 16.7
f) no barriers 333 83.3 50.0

8.6
2.0
2.0

9.9
28.9
48.7

38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0
22.6 195 18.5 20.3 194 12.6 245
255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
10.9 9.6 12.0 125 12.2 127 118
6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
15 17 13 2.3 1.9 2.0 1.8
124 11.3 9.9 12.9 114 10.0 125
17.5 23.7 20.6 17.3 18.9 208 175
51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) | would like to join school committees but have 25.0 50.0 33.3
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 75.0 50.0 66.7
committee

11.3

2.7

52.7

33.3

141 125 154 125 139 126 14.8

4.4 35 5.7 5.9 5.8 55 6.1

28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 265

53.3 42.5 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 8.3 16.7 11.1 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 33.9
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 16.7 5.6 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 25.0 33.3 27.8 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 6.0 3.0 4.5 8.1 3.1 55 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 33.3 55.6 51.3 34.3 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 0.0 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 16.7 16.7 16.7 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) | am not interested in public speaking or 83.3 83.3 83.3 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 58.3 50.0 55.6 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 586
b) less than 5 hours 41.7 50.0 44.4 34.2 31.9 33.2 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 2.9 1.7 0.7 21 14 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

016 - B.L. Morrison All Grade, Postville School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=6] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 16.4 85 12.7 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 33.3 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 66.7 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 16.7 20.3 19.9 20.3 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 33.3 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 33.3 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 16.7 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.7 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 40.5 38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 12.2 13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 33.3 155 22.6 19.5 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 333 318 255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 8.6 10.9 9.6 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 2.0 6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 2.0 15 1.7 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 9.9 12.4 11.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 50.0 28.9 17.5 23.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 50.0 48.7 51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 11.3 14.1 12.5 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 2.7 4.4 35 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 50.0 52.7 28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.0 33.3 53.3 425 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 16.7 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 4.0 45 45 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 6.0 3.0 45 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 51.3 343 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 33.3 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 100.0 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 0.0 34.2 319 33.2 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 5.4 22 3.8 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

002 - Henry Gordon Academy, Cartwright School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=7] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 28.6 16.4 85 12.7 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 42.9 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 14.3 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 14.3 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.3 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 71.4 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 0.0 20.3 19.9 20.3 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.3 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 14.3 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 14.3 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.9 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 28.6 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 57.1 40.5 38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 28.6 12.2 13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 155 22.6 19.5 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 14.3 318 255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 28.6 8.6 10.9 9.6 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 2.0 6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 2.0 15 1.7 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 9.9 12.4 11.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 28.6 28.9 17.5 23.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 42.9 48.7 51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 11.3 14.1 12.5 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 28.6 2.7 4.4 35 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 714 52.7 28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 0.0 33.3 53.3 425 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 14.3 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 14.3 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 6.0 3.0 45 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 71.4 51.3 34.3 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 57.1 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 42.9 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 0.0 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 28.6 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 57.1 34.2 319 33.2 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 5.4 22 3.8 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 14.3 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

012 - J.C. Erhardt Memorial, Makkovik School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=10] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 16.4 8.5 12.7 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 50.0 50.0 30.9 18.5 254 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 50.0 50.0 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 33.3 50.0 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 33.3 30.0 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 0.0 0.0 20.3 19.9 20.3 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 33.3 20.0 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 0.0 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 66.7 60.0 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 16.7 30.0 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.7 10.0 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 50.0 30.0 40.5 38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 16.7 20.0 12.2 13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 16.7 10.0 155 22.6 195 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 16.7 40.0 318 255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 8.6 10.9 9.6 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 2.0 6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 2.0 15 1.7 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 9.9 12.4 11.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 83.3 50.0 28.9 175 23.7 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 16.7 50.0 48.7 51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 11.3 14.1 125 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 2.7 4.4 35 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 66.7 60.0 52.7 28.1 41.5 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 40.0 33.3 53.3 425 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 0.0 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 50.0 40.0 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 6.0 3.0 45 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 60.0 51.3 343 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 20.0 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 0.0 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 83.3 80.0 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 16.7 40.0 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 83.3 60.0 34.2 31.9 33.2 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

381 - J.R. Smallwood Primary & Elementary, Wabush

School Level [N=114] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 19.1 7.9 12.7 16.4 8.5 12.7 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 29.8 14.3 20.9 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 17.0 12.7 145 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 34.0 65.1 51.8 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 36.2 34.3 35.1 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 25.5 29.9 28.1 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 14.9 14.9 14.9 20.3 19.9 20.3 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 6.4 4.5 5.3 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 17.0 16.4 16.7 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 3.0 1.8 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 21.7 27.3 25.0 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 52.2 31.8 40.2 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 26.1 37.9 33.0 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 53.2 40.3 45.6
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 12.8 134 13.2

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 14.9 31.3 24.6
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 19.1 14.9 16.7
activities at all

40.5

122

155

31.8

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 6.4 9.1 8.0
b) have a part-time job 4.3 10.6 8.0
c) physically disabled 0.0 15 0.9
d) | do not wish to participate 0.0 13.6 8.0
e) very few activities offered at school 17.0 9.1 12.4
f) no barriers 72.3 56.1 62.8

8.6
2.0
2.0

9.9
28.9
48.7

38.0 39.0 385 418 40.1 39.1 409
13.9 12.9 17.7  13.8 15.8 222 110
226 19.5 185  20.3 19.4 126 245
255 28.6 252 241 24.7 261 236
10.9 9.6 120 125 12.2 127 11.8
6.6 41 2.2 41 3.2 33 3.1
1.5 1.7 1.3 2.3 1.9 20 18
12.4 11.3 99 129 11.4 100 125
17.5 23.7 206  17.3 18.9 208 17.5
51.1 49.5 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 255 16.9 20.5
school committees

b) I have been a member of a school committee 21 4.6 3.6
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 53.2 30.8 40.2
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 19.1 a7.7 35.7
committee

11.3

2.7

52.7

33.3

14.1 125 15.4 125 13.9 126 14.8

4.4 3.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

53.3 42.5 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 29.8 45.3 38.7 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.1 4.7 3.6 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 10.6 21.9 17.1 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 14.9 1.6 7.2 6.0 3.0 45 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 42.6 26.6 333 51.3 343 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 14.9 9.2 11.6 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 34.0 4.6 17.0 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 2.1 13.8 8.9 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 48.9 72.3 62.5 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 68.1 64.2 65.8 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 255 32.8 29.8 34.2 31.9 33.2 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 6.4 15 35 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 15 0.9 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 1 - Labrador I

014 - Jens Haven Memorial School, Nain

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=35] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 4.3 9.1 5.9 16.4 8.5 12.7 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 21.7 9.1 17.6 30.9 18.5 254 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 21.7 9.1 17.6 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 52.2 72.7 58.8 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 13.0 27.3 17.6 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 65.2 45.5 58.8 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
¢) two or three times a week 4.3 9.1 5.9 20.3 19.9 20.3 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 13.0 18.2 147 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 4.3 0.0 2.9 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 4.2 9.1 5.7 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 18.2 22.9 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 54.2 63.6 57.1 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 16.7 9.1 14.3 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 26.1 27.3 26.5 40.5 38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 26.1 9.1 20.6 12.2 13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 0.0 18.2 5.9 155 22.6 19.5 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 47.8 45.5 47.1 31.8 255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 13.6 9.1 12.1 8.6 10.9 9.6 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 2.0 6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 45 0.0 3.0 2.0 15 1.7 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 27.3 36.4 30.3 9.9 12.4 11.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 18.2 27.3 21.2 28.9 17.5 23.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 36.4 27.3 33.3 48.7 51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 4.3 0.0 2.9 11.3 14.1 12.5 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 4.3 0.0 29 2.7 4.4 35 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 56.5 27.3 47.1 52.7 28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 34.8 72.7 47.1 33.3 53.3 425 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 8.3 20.0 11.8 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 125 0.0 8.8 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.8 50.0 29.4 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 6.0 3.0 4.5 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.3 30.0 50.0 51.3 343 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 9.1 0.0 6.1 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 0.0 0.0 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.2 9.1 15.2 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 72.7 90.9 78.8 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 58.3 72.7 62.9 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.0 27.3 25.7 34.2 319 33.2 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 8.3 0.0 5.7 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 4.2 0.0 2.9 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 4.2 0.0 2.9 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

015 - Lake Melville School, North West River

School Level [N=13] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 14.3 25.0 18.2 16.4 8.5 12.7 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 57.1 25.0 45.5 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 14.3 25.0 18.2 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 14.3 25.0 18.2 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 42.9 16.7 30.8 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 57.1 66.7 61.5 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 16.7 7.7 20.3 19.9 20.3 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 0.0 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.6 66.7 46.2 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 42.9 16.7 30.8 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 28.6 16.7 23.1 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 28.6 50.0 38.5
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 42.9 16.7 30.8
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 28.6 333 30.8
activities at all

40.5

122

155

31.8

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 143 33.3 23.1
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 16.7 7.7
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 14.3 0.0 7.7
f) no barriers 71.4 50.0 61.5

8.6
2.0
2.0

9.9
28.9
48.7

38.0 39.0 385 418 40.1 39.1 409
13.9 12.9 17.7  13.8 15.8 222 110
226 19.5 185  20.3 19.4 126 245
255 28.6 252 241 24.7 261 236
10.9 9.6 120 125 12.2 127 11.8
6.6 41 2.2 41 3.2 33 3.1
1.5 1.7 1.3 2.3 1.9 20 18
12.4 11.3 99 129 11.4 100 125
17.5 23.7 206  17.3 18.9 208 17.5
51.1 49.5 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 16.7 7.7
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 100.0 16.7 61.5
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 0.0 66.7 30.8
committee

11.3

2.7

52.7

33.3

14.1 125 15.4 125 13.9 126 14.8

4.4 3.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

53.3 42.5 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 42.9 16.7 30.8 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 16.7 7.7 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 14.3 16.7 15.4 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 14.3 0.0 7.7 6.0 3.0 45 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 28.6 50.0 38.5 51.3 34.3 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 16.7 7.7 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 714 16.7 46.2 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 16.7 7.7 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 28.6 50.0 38.5 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 57.1 50.0 53.8 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 42.9 33.3 38.5 34.2 31.9 33.2 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 16.7 7.7 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

013 - Mud Lake School, Mud Lake School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=2] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 16.4 8.5 12.7 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 14.5 10.8 13.0 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 20.3 19.9 20.3 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 40.5 38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 12.2 13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 155 22.6 19.5 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 318 255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.6 10.9 9.6 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 2.0 6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 2.0 15 1.7 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 9.9 12.4 11.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 28.9 17.5 23.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 48.7 51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 11.3 14.1 12.5 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.7 4.4 35 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 52.7 28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 53.3 425 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 4.0 45 45 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 6.0 3.0 45 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 51.3 34.3 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 34.2 319 33.2 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 5.4 22 3.8 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

017 - Northern Lights Academy, Rigolet School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=9] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 16.4 8.5 12.7 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 83.3 66.7 30.9 18.5 254 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 16.7 22.2 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 0.0 11.1 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 0.0 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 111 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 66.7 66.7 20.3 19.9 20.3 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 16.7 22.2 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 22.2 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 50.0 44.4 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 22.2 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.7 11.1 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 44.4 40.5 38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 33.3 22.2 12.2 13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 16.7 111 155 22.6 195 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 16.7 22.2 318 255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 8.6 10.9 9.6 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 2.0 6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 2.0 15 1.7 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 9.9 12.4 11.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 28.9 175 23.7 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 100.0 100.0 48.7 51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 11.3 14.1 125 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 2.7 4.4 35 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 0.0 0.0 52.7 28.1 41.5 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 100.0 100.0 33.3 53.3 425 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee

Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 17

Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 0.0 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 16.7 111 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 44.4 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 6.0 3.0 45 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 44.4 51.3 34.3 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 0.0 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 100.0 100.0 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 33.3 44.4 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 66.7 55.6 34.2 31.9 33.2 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 1 - Labrador I

004 - Our Lady Queen of Peace, Happy Valley/G.B.

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=53] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 11.5 4.8 8.2 16.4 8.5 12.7 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 15.4 14.3 16.3 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 15.4 4.8 12.2 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 57.7 76.2 63.3 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 16.7 17.4 18.4 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 25.0 26.1 24.5 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 25.0 17.4 22.4 20.3 19.9 20.3 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 20.8 8.7 14.3 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 12.5 30.4 20.4 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 4.0 9.1 6.1 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 36.0 22.7 30.6 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 56.0 455 51.0 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 4.0 22.7 12.2 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 16.0 40.9 26.5 40.5 38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 18.2 8.2 12.2 13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 32.0 9.1 24,5 155 22.6 19.5 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 52.0 31.8 40.8 31.8 255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 3.8 21.7 11.8 8.6 10.9 9.6 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 8.7 3.9 2.0 6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 3.8 0.0 2.0 2.0 15 1.7 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 26.9 13.0 21.6 9.9 12.4 11.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 30.8 304 314 28.9 17.5 23.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 34.6 26.1 29.4 48.7 51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 7.7 23.8 14.3 11.3 14.1 12.5 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 3.8 9.5 6.1 2.7 4.4 35 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 38.5 14.3 30.6 52.7 28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.0 52.4 49.0 33.3 53.3 425 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 8.0 39.1 22.0 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 4.3 4.0 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 24.0 8.7 16.0 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 4.0 13.0 8.0 6.0 3.0 4.5 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 64.0 34.8 50.0 51.3 34.3 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 4.0 13.0 8.0 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 20.0 21.7 22.0 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 28.0 17.4 22.0 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 48.0 47.8 48.0 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 48.0 54.5 51.0 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 44.0 36.4 40.8 34.2 319 33.2 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 4.0 9.1 6.1 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 4.0 0.0 2.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

006 - St. Michael's, Happy Valley/G.B.

School Level [N=28] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 38.5 12.5 28.6 16.4 8.5 12.7 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 46.2 25.0 38.1 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 7.7 0.0 4.8 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 7.7 62.5 28.6 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 0.0 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 9.1 9.1 9.1 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 81.8 54.5 68.2 20.3 19.9 20.3 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 18.2 9.1 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 9.1 18.2 13.6 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 18.2 25.0 21.1 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 81.8 62.5 73.7 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 125 5.3 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 70.0 12,5 44.4
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 10.0 25.0 16.7

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 20.0 12.5 16.7
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 50.0 22.2
activities at all

40.5

122

155

31.8

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 7.1 0.0 4.5
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 7.1 0.0 4.5
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 78.6 25.0 59.1
f) no barriers 7.1 75.0 31.8

8.6
2.0
2.0

9.9
28.9
48.7

38.0 39.0 385 418 40.1 39.1 409
13.9 12.9 17.7  13.8 15.8 222 110
226 19.5 185  20.3 19.4 126 245
255 28.6 252 241 24.7 261 236
10.9 9.6 120 125 12.2 127 11.8
6.6 41 2.2 41 3.2 33 3.1
1.5 1.7 1.3 2.3 1.9 20 18
12.4 11.3 99 129 11.4 100 125
17.5 23.7 206  17.3 18.9 208 17.5
51.1 49.5 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 9.1 11.1 10.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 90.9 11.1 55.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 0.0 77.8 35.0
committee

11.3

2.7

52.7

33.3

14.1 125 15.4 125 13.9 126 14.8

4.4 3.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

53.3 42.5 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 54.5 25.0 42.1 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 4.0 4.5 4.5 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 37.5 15.8 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 6.0 3.0 4.5 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 45.5 37.5 42.1 51.3 34.3 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 10.0 0.0 5.6 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 60.0 0.0 33.3 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 30.0 100.0 61.1 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 70.0 77.8 73.7 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 20.0 111 15.8 34.2 31.9 33.2 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 10.0 0.0 5.3 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 11.1 53 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 1 - Labrador I

001 - St. Peter's All Grade, Black Tickle School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=7] District Level [N=302] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 16.4 85 12.7 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 30.9 18.5 25.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 14.3 145 10.8 13.0 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 85.7 38.2 62.3 48.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 23.0 26.2 24.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 14.3 33.8 28.4 30.9 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 14.3 20.3 19.9 20.3 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 14.3 8.8 8.5 8.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 57.1 14.2 17.0 15.5 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 2.7 5.9 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 42.9 28.4 30.1 29.4 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 57.1 52.7 39.0 46.2 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 0.0 16.2 25.0 20.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 0.0 40.5 38.0 39.0 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 12.2 13.9 12.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 42.9 155 22.6 19.5 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 57.1 318 255 28.6 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 8.6 10.9 9.6 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 2.0 6.6 4.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 2.0 15 1.7 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 9.9 12.4 11.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 57.1 28.9 17.5 23.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 42.9 48.7 51.1 49.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 11.3 14.1 12.5 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 2.7 4.4 35 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 57.1 52.7 28.1 415 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 42.9 33.3 53.3 425 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 20.0 32.8 25.9 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 4.0 45 45 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 42.9 18.7 25.4 21.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 6.0 3.0 45 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 42.9 51.3 343 43.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 10.2 9.6 9.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 42.9 26.5 8.8 18.2 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 8.8 11.8 10.2 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 57.1 54.4 69.9 61.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 71.4 58.4 63.0 60.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 14.3 34.2 319 33.2 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 14.3 5.4 2.2 3.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 1.3 0.0 0.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 2.9 1.7 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South l

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=4] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total Rural Urban

050 - Basque Memorial, Red Bay

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 321 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 213
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 27.9 22.8 25.4 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
¢) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 22.2 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
¢) physically disabled 15 2.5 2.0 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) I do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 53 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 224 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 55 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 534 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

046 - D.C. Young School, Port Hope Simpson

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=14] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 16.7 154 321 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 83.3 84.6 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 25.0 214 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 33.3 42.9 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 8.3 7.1 27.9 22.8 25.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 16.7 14.3 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 16.7 14.3 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 33.3 28.6 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 50.0 50.0 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 16.7 21.4 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 0.0 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 50.0 53.8 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 8.3 7.7 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 33.3 30.8 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 8.3 7.7 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 25.0 23.1 8.1 9.3 8.8 12.0 125 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 25.0 23.1 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 8.3 7.7 1.5 2.5 2.0 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 7.7 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 8.3 7.7 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 33.3 30.8 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 25.0 28.6 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 16.7 214 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 58.3 50.0 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 50.0 50.0 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 16.7 214 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 14.3 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 16.7 14.3 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 14.3 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 8.3 7.1 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 8.3 14.3 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 66.7 64.3 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 41.7 42.9 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 50.0 37.5 32.9 34.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 8.3 7.1 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

385 - Evely Elementary, Roddickton

School Level [N=16] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 33.3 22.2 26.7 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 16.7 33.3 26.7 32.1 22.5 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 16.7 0.0 6.7 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 33.3 44.4 40.0 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 14.3 22.2 18.8 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 57.1 111 31.3 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 28.6 22.2 25.0 27.9 22.8 25.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 33.3 18.8 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 11.1 6.3 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 22.2 125 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 57.1 0.0 25.0 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 42.9 55.6 50.0 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 22.2 125 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 28.6 11.1 18.8
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 28.6 111 18.8

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 28.6 22.2 25.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 14.3 55.6 375
activities at all

43.9

23.5

121

20.5

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 125 6.7
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 12.5 6.7
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 0.0 12.5 6.7
f) no barriers 100.0 62.5 80.0

8.1
0.7
15

14.8
16.3
58.5

48.4 46.3 385 418 40.1 39.1 409
14.3 18.4 17.7  13.8 15.8 222 110
10.6 11.2 185  20.3 19.4 126 245
26.7 24.1 252 241 24.7 26.1 236
9.3 8.8 120 125 12.2 127 11.8
5.0 3.0 2.2 41 3.2 33 3.1
2.5 2.0 1.3 2.3 1.9 20 18
9.9 12.1 99 129 11.4 100 125
19.3 17.8 206  17.3 18.9 208 17.5
54.0 56.2 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 28.6 11.1 18.8
school committees

b) I have been a member of a school committee 14.3 0.0 6.3
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 57.1 22.2 375
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 0.0 66.7 375
committee

16.9

2.3

40.8

40.0

8.8 124 15.4 125 13.9 126 14.8

3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 42.9 22.2 31.3 125 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 11.1 6.3 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 14.3 22.2 18.8 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 429 44.4 43.8 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 14.3 0.0 6.7 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 12,5 6.7 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 42.9 25.0 33.3 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 42.9 62.5 53.3 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 42.9  100.0 75.0 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 42.9 0.0 18.8 37.5 32.9 34.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 14.3 0.0 6.3 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=6] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

026 - H.G. Fillier Academy, Englee

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 33.3 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 50.0 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 16.7 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 16.7 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 33.3 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 33.3 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 50.0 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 50.0 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 0.0 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 50.0 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 16.7 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 16.7 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.7 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 66.7 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 66.7 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 33.3 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 0.0 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 0.0 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 50.0 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 333 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 33.3 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=5] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

024 - James Cook Memorial, Cook's Harbour

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=3] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

039 - Mary Simms AG, Main Brook

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=5] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

030 - Mountain Feild Academy, Forteau

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 38
Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=7] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

055 - Our Lady of Labrador, West St. Modeste

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 21.4 17.5 19.2 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 100.0 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 28.6 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 28.6 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 28.6 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 14.3 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.6 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 71.4 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 0.0 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 0.0 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 100.0 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 100.0 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 85.7 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 14.3 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 42.9 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 42.9 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 28.6 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 14.3 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 57.1 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 71.4 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 28.6 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=1] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

042 - Pinsent's Arm, Pinsent's Arm

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 42
Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=10] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

049 - Pistolet Bay School, Raleigh

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 30.0 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 40.0 32.1 22.5 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 10.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 20.0 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 10.0 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 10.0 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 20.0 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 60.0 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 30.0 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 20.0 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 40.0 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 10.0 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 40.0 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 10.0 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 10.0 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 40.0 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 10.0 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 10.0 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 80.0 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 10.0 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 20.0 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 70.0 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 30.0 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 10.0 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 10.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 30.0 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 70.0 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=8] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

034 - Ralph Harnum Memorial, Hawke's Bay

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 25.0 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 25.0 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 50.0 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 12.5 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 25.0 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 50.0 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 12.5 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 37.5 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 50.0 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 125 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 28.6 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 14.3 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 57.1 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 12.5 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 12.5 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 12.5 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 375 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 25.0 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 12.5 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 87.5 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 37.5 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 14.3 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 85.7 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=1] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

041 - Raymond Ward Memorial, Norman Bay

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=5] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

023 - Sacred Heart AG, Conche

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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{4

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

053 - St. Anthony Elementary, St. Anthony

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=52] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 41.7 44.0 42.0 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 29.2 24.0 28.0 32.1 22.5 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 4.2 12.0 8.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 25.0 20.0 22.0 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 16.7 19.2 17.6 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 25.0 50.0 37.3 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 45.8 19.2 33.3 27.9 22.8 25.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 4.2 0.0 2.0 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 8.3 115 9.8 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 4.2 3.8 3.9 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 19.2 21.6 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 375 50.0 45.1 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 33.3 26.9 29.4 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 66.7 56.0 60.0 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 4.2 4.0 4.0 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 125 8.0 10.0 121 10.6 11.2 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 16.7 32.0 26.0 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 8.3 8.0 8.0 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 4.2 8.0 6.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 20.8 12.0 16.0 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 12.5 12.0 12.0 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 54.2 60.0 58.0 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 17.4 16.7 16.7 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 4.2 21 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 26.1 25.0 25.0 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 56.5 54.2 56.3 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 20.8 32.0 26.0 125 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 4.0 2.0 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 20.0 18.0 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.3 8.0 8.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 54.2 36.0 46.0 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 25.0 26.9 255 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 20.8 19.2 21.6 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 16.7 115 13.7 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 375 42.3 39.2 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 70.8 36.0 54.0 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.0 44.0 34.0 37.5 32.9 34.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 4.2 16.0 10.0 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 4.0 2.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=9] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

044 - St. Genevieve Elementary, Plum Point

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 0.0 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 100.0 100.0 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 0.0 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 83.3 88.9 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 16.7 111 27.9 22.8 25.4 25.8 245 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 0.0 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 44.4 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 50.0 44.4 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.7 11.1 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 83.3 75.0 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 16.7 25.0 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 16.7 11.1 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 83.3 88.9 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 40.0 50.0 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 0.0 12.5 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 60.0 375 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 16.7 11.1 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 11.1 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 22.2 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 55.6 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 16.7 22.2 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 83.3 77.8 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 0.0 0.0 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 100.0 100.0 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 0.0 0.0 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=1] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

037 - St. James Elementary, Lodge Bay

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=2] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

025 - St. Joseph's All Grade, Croque

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee

Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 57

Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=3] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

054 - St. Lewis Academy, St. Lewis

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee

Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 59

Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=12] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

051 - St. Margaret's Elementary, Reef's Harbour

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 8.3 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 125 25.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 87.5 66.7 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 8.3 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 75.0 66.7 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 25.0 25.0 27.9 22.8 25.4 25.8 245 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 125 8.3 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 62.5 58.3 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 125 16.7 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 125 16.7 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 62.5 50.0 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 375 50.0 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 12.5 8.3 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 62.5 75.0 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 25.0 16.7 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 16.7 16.9 8.8 12.4 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 75.0 66.7 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 25.0 16.7 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 25.0 16.7 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 12.5 8.3 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 62.5 75.0 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 62.5 66.7 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 12.5 16.7 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 25.0 16.7 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 50.0 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 50.0 37.5 32.9 34.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=9] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

040 - St. Mary's AG, Mary's Harbour

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 22.2 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 55.6 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 22.2 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 11.1 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 22.2 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 11.1 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 11.1 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 44.4 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 22.2 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 55.6 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 22.2 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 66.7 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 22.2 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 11.1 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 11.1 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 55.6 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 33.3 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 66.7 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 22.2 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 11.1 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 33.3 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 33.3 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 22.2 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 33.3 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 22.2 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 22.2 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 44.4 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 44.4 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 11.1 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 64
Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=12] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

036 - St. Paul's Elementary, Lanse au Loup

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 22.2 33.3 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 55.6 50.0 321 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 111 8.3 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 11.1 8.3 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 11.1 8.3 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 44.4 33.3 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 33.3 33.3 27.9 22.8 25.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 11.1 16.7 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 8.3 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 11.1 8.3 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 44.4 33.3 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 41.7 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 11.1 16.7 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 88.9 83.3 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 8.3 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 111 8.3 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 100.0 100.0 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 16.9 8.8 12.4 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 77.8 75.0 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 22.2 25.0 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 33.3 25.0 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 11.1 8.3 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 8.3 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 55.6 58.3 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 11.1 8.3 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 11.1 16.7 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 77.8 75.0 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 44.4 41.7 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 41.7 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 111 8.3 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 11.1 8.3 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 1.1 1.2 1.1
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

048 - St. Theresa's Elementary, Port au Choix

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=29] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 20.0 28.6 24.1 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 60.0 42.9 51.7 32.1 22.5 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 6.7 7.1 6.9 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 13.3 21.4 17.2 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 26.7 28.6 27.6 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 26.7 42.9 34.5 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 33.3 21.4 27.6 27.9 22.8 25.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 6.7 7.1 6.9 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 6.7 0.0 3.4 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 6.7 0.0 3.4 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 53.3 7.1 31.0 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 20.0 85.7 51.7 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 20.0 7.1 13.8 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 46.7 50.0 48.3 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 33.3 7.1 20.7 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 6.7 21.4 13.8 121 10.6 11.2 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 13.3 21.4 17.2 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 13.3 28.6 20.7 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 13.3 7.1 10.3 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 13.3 14.3 13.8 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 60.0 50.0 55.2 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 6.7 0.0 3.4 16.9 8.8 12.4 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 6.7 14.3 10.3 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 20.0 57.1 37.9 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 66.7 28.6 48.3 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 35.7 17.2 125 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 33.3 28.6 31.0 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 20.0 0.0 10.3 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 46.7 35.7 41.4 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 20.0 28.6 24.1 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 162
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 26.7 7.1 17.2 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 26.7 14.3 20.7 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 26.7 50.0 37.9 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 53.3 28.6 41.4 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 57.1 44.8 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 13.3 0.0 6.9 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 14.3 6.9 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

028 - Straits Elementary, Flower's Cove

School Level [N=21] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 11.1 9.1 10.0 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 11.1 9.1 10.0 32.1 22.5 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 77.8 81.8 80.0 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 11.1 16.7 14.3 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 66.7 16.7 38.1 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 22.2 41.7 33.3 27.9 22.8 25.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 8.3 4.8 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 16.7 9.5 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 8.3 4.8 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 55.6 50.0 52.4 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 44.4 33.3 38.1 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 8.3 4.8 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 66.7 50.0 57.1
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 111 25.0 19.0

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 11.1 0.0 4.8
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 11.1 25.0 19.0
activities at all

43.9

23.5

121

20.5

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 111 0.0 4.8
b) have a part-time job 0.0 8.3 4.8
c) physically disabled 11.1 8.3 9.5
d) | do not wish to participate 0.0 8.3 4.8
e) very few activities offered at school 22.2 33.3 28.6
f) no barriers 55.6 41.7 47.6

8.1
0.7
15

14.8
16.3
58.5

48.4 46.3 385 418 40.1 39.1 409
14.3 18.4 17.7  13.8 15.8 222 110
10.6 11.2 185  20.3 19.4 126 245
26.7 24.1 252 241 24.7 26.1 236
9.3 8.8 120 125 12.2 127 11.8
5.0 3.0 2.2 41 3.2 33 3.1
2.5 2.0 1.3 2.3 1.9 20 18
9.9 12.1 99 129 11.4 100 125
19.3 17.8 206  17.3 18.9 208 17.5
54.0 56.2 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 375 16.7 25.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 125 0.0 5.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 25.0 16.7 20.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 25.0 66.7 50.0
committee

16.9

2.3

40.8

40.0

8.8 124 15.4 125 13.9 126 14.8

3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6

Schools with 5 or fewer students will not be displayed.

Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004

Source: Corporate Planning and Research

69

Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htr


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 22.2 16.7 19.0 125 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 8.3 4.8 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 44.4 41.7 42.9 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 33.3 33.3 33.3 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 11.1 16.7 14.3 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 44.4 16.7 28.6 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 33.3 19.0 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 44.4 33.3 38.1 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 55.6 66.7 61.9 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 16.7 23.8 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 11.1 8.3 9.5 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 8.3 4.8 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

032 - Truman Eddison Memorial, Griquet

School Level [N=17] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 22.2 0.0 13.3 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 44.4 66.7 53.3 32.1 22.5 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 111 0.0 6.7 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 22.2 33.3 26.7 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 0.0 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 40.0 42.9 41.2 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 30.0 14.3 235 27.9 22.8 25.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 28.6 11.8 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 30.0 14.3 235 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 20.0 42.9 29.4 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 80.0 42.9 64.7 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 14.3 5.9 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 22.2 42.9 313
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 33.3 28.6 31.3

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 33.3 14.3 25.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 11.1 14.3 12,5
activities at all

43.9

23.5

121

20.5

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 30.0 0.0 17.6
b) have a part-time job 0.0 14.3 5.9
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 30.0 14.3 235
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 0.0
f) no barriers 40.0 71.4 52.9

8.1
0.7
15

14.8
16.3
58.5

48.4 46.3 385 418 40.1 39.1 409
14.3 18.4 17.7  13.8 15.8 222 110
10.6 11.2 185  20.3 19.4 126 245
26.7 24.1 252 241 24.7 26.1 236
9.3 8.8 120 125 12.2 127 11.8
5.0 3.0 2.2 41 3.2 33 3.1
2.5 2.0 1.3 2.3 1.9 20 18
9.9 12.1 99 129 11.4 100 125
19.3 17.8 206  17.3 18.9 208 17.5
54.0 56.2 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 14.3 5.9
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 60.0 28.6 47.1
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 40.0 57.1 47.1
committee

16.9

2.3

40.8

40.0

8.8 124 15.4 125 13.9 126 14.8

3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 42.9 17.6 125 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 14.3 5.9 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 30.0 28.6 29.4 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 70.0 14.3 47.1 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 0.0 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 20.0 0.0 11.8 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 10.0 14.3 11.8 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 70.0 85.7 76.5 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 42.9 47.1 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 42.9 47.1 37.5 32.9 34.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 14.3 5.9 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 2 - Northern Peninsula/Labrador South I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=3] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

022 - William Gillett Acad, Charlottetown, LAB

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 32.1 225 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 27.9 22.8 254 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 43.9 48.4 46.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 235 14.3 18.4 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.1 10.6 11.2 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.5 26.7 24.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.1 9.3 8.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.7 5.0 3.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 15 25 2.0 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 14.8 9.9 12.1 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.3 19.3 17.8 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.5 54.0 56.2 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.9 8.8 12.4 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 2.3 3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.8 32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 329 34.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 4.4 7.5 6.0 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.7 1.2 1.0 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.7 1.9 1.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe l

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=9] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total Rural Urban

393 - Bonne Bay Academy, Woody Point

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 33.3 23.3 18.9 21.0 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 33.3 225 214 219 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 111 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 122
d) I am not involved in any of these activities 22.2 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 22.2 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 213
b) every night - at least one subject area 44.4 32.6 32.2 324 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 22.2 31.0 31.1 31.1 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 11.1 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 44.4 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
¢) I do my homework on my own & someone at 33.3 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 22.2 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 66.7 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 22.2 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 18.6 17.6 18.1 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 19.4 21.1 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 10.8 15.7 13.5 12.0 12.5 12.2 12.7 11.8
b) have a part-time job 0.0 1.7 24 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.7 24 21 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) I do not wish to participate 0.0 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 11.1 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 88.9 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 22.2 26.0 20.9 233 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) I would like to join school committees but have 44.4 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 22.2 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 11.1 3.7 35 3.6 3.9 6.8 53 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 44.4 17.8 215 19.8 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 11.1 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 55 4.7 6.2
e) hanging out with friends 11.1 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 11.1 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 11.1 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 111 11.6 11.3 114 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 66.7 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 88.9 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 0.0 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 11.1 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 2.1 1.7 1.9 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

060 - C.C. Loughlin School, Corner Brook

School Level [N=69] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 23.7 27.6 254 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 13.2 6.9 10.4 22.5 214 219 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 18.4 6.9 13.4 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 44.7 58.6 50.7 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 15.8 16.7 16.2 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 26.3 43.3 33.8 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 28.9 13.3 221 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 5.3 10.0 7.4 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 23.7 16.7 20.6 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 10.0 4.4 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 36.8 33.3 35.3 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 42.1 23.3 33.8 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 211 33.3 26.5 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 45.9 60.0 52.2
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 135 6.7 10.4

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 29.7 16.7 239
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 10.8 16.7 13.4
activities at all

41.3

20.7

18.6

194

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 135 16.7 14.9
b) have a part-time job 5.4 0.0 3.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 5.4 10.0 7.5
e) very few activities offered at school 8.1 16.7 11.9
f) no barriers 67.6 56.7 62.7

10.8
17
17

9.5
18.3
58.1

45.4 435 385 418 40.1 39.1 409
15.8 18.1 17.7  13.8 15.8 222 110
17.6 18.1 185  20.3 19.4 126 245
21.1 20.3 252 241 24.7 26.1 236
15.7 13.5 120 125 12.2 127 11.8
2.4 2.1 2.2 41 3.2 33 3.1
2.4 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.6 11.8 99 129 11.4 100 125
17.1 17.6 206  17.3 18.9 208 17.5
48.6 52.9 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 34.2 16.7 26.5
school committees

b) I have been a member of a school committee 7.9 10.0 8.8
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 23.7 20.0 221
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 34.2 53.3 42.6
committee

26.0

5.8

31.4

36.8

20.9 233 15.4 125 13.9 126 14.8

5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 44.7 40.0 42.6 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.6 13.3 7.4 3.7 35 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 15.8 23.3 19.1 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 7.9 13.3 10.3 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 28.9 10.0 20.6 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 34.2 13.3 25.0 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 10.5 13.3 11.8 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 21.1 6.7 14.7 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 34.2 66.7 48.5 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 47.4 56.7 51.5 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 28.9 23.3 26.5 24.4 34.5 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 18.4 13.3 16.2 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 3.3 15 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 53 3.3 4.4 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=10] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

388 - Cow Head School Complex, Cow Head

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 50.0 60.0 225 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 50.0 40.0 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 0.0 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 0.0 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 100.0 100.0 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 0.0 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 30.0 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 50.0 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 33.3 20.0 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 0.0 10.0 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 100.0 90.0 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 18.6 17.6 18.1 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 10.8 15.7 135 12.0 125 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 100.0 80.0 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 0.0 20.0 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 26.0 20.9 23.3 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 0.0 0.0 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 100.0 100.0 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 83.3 80.0 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 3.7 35 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 10.0 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 10.0 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 0.0 0.0 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 22.2 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 100.0 77.8 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 83.3 90.0 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 16.7 10.0 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

073 - Deer Lake Elementary, Deer Lake

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=83] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 12.8 15.0 13.9 23.3 18.9 21.0 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 23.1 32.5 27.8 22.5 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 7.7 10.0 8.9 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 56.4 42.5 49.4 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 5.1 11.9 8.6 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 25.6 21.4 23.5 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 20.5 47.6 34.6 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 10.3 7.1 8.6 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 38.5 11.9 24.7 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 5.1 7.3 6.3 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 23.1 24.4 23.8 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 48.7 415 45.0 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 23.1 26.8 25.0 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 33.3 35.0 34.2 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 12.8 20.0 16.5 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 10.3 175 13.9 18.6 17.6 18.1 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 43.6 275 35.4 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 8.1 26.8 17.9 10.8 15.7 13.5 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 4.9 2.6 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 2.7 7.3 5.1 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 16.2 12.2 14.1 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 18.9 9.8 14.1 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 54.1 39.0 46.2 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 30.8 225 26.6 26.0 20.9 23.3 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 5.1 25 3.8 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 28.2 15.0 215 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 35.9 60.0 48.1 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 23.1 47.6 35.8 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 4.8 2.5 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 33.3 26.2 29.6 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 2.4 1.2 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 43.6 19.0 30.9 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.4 5.0 11.5 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 34.2 17.5 25.6 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 10.5 15.0 12.8 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 36.8 62.5 50.0 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 73.7 61.9 67.5 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 18.4 31.0 25.0 24.4 34.5 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 5.3 4.8 5.0 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 2.4 1.3 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 2.6 0.0 1.3 2.1 1.7 1.9 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=9] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

075 - Hampden Academy, Hampden

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 375 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 25.0 22.5 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 25.0 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 12.5 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 11.1 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 22.2 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 66.7 31.0 311 311 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 66.7 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 0.0 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 44.4 18.6 17.6 18.1 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 22.2 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 10.8 15.7 135 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 11.1 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 33.3 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 55.6 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 11.1 26.0 20.9 23.3 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 88.9 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 0.0 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 11.1 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 3.7 35 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 111 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 11.1 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 22.2 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 55.6 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 22.2 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 55.6 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 11.1 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 2.1 1.7 1.9 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=6] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

072 - Holy Cross All Grade School, Daniel's Harbour

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 50.0 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 16.7 22.5 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 33.3 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 0.0 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 16.7 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 33.3 31.0 311 311 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 33.3 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 16.7 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 66.7 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.7 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 50.0 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 16.7 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 33.3 18.6 17.6 18.1 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 33.3 10.8 15.7 135 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 16.7 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 33.3 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 16.7 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.7 26.0 20.9 23.3 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 16.7 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 66.7 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 16.7 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 3.7 35 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 16.7 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 33.3 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 16.7 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 16.7 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 16.7 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

065 - Humber Elementary, Corner Brook

School Level [N=64] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 50.0 20.6 34.4 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 26.7 26.5 26.6 22.5 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 10.0 14.7 125 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 13.3 38.2 26.6 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 3.3 17.6 10.9 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 36.7 29.4 32.8 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 43.3 32.4 37.5 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 3.3 8.8 6.3 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 13.3 11.8 12.5 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 5.9 3.1 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 30.0 35.3 32.8 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 53.3 47.1 50.0 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 16.7 11.8 14.1 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 46.7 52.9 50.0
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 20.0 8.8 141

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 13.3 14.7 14.1
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.0 235 219
activities at all

41.3

20.7

18.6

194

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 10.0 5.9 7.8
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 3.3 0.0 1.6
d) | do not wish to participate 3.3 20.6 12.5
e) very few activities offered at school 13.3 5.9 9.4
f) no barriers 70.0 67.6 68.8

10.8
17
17

9.5
18.3
58.1

45.4 435 385 418 40.1 39.1 409
15.8 18.1 17.7  13.8 15.8 222 110
17.6 18.1 185  20.3 19.4 126 245
21.1 20.3 252 241 24.7 26.1 236
15.7 13.5 120 125 12.2 127 11.8
2.4 2.1 2.2 41 3.2 33 3.1
2.4 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.6 11.8 99 129 11.4 100 125
17.1 17.6 206  17.3 18.9 208 17.5
48.6 52.9 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 30.0 11.8 20.3
school committees

b) I have been a member of a school committee 3.3 29 3.1
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 20.0 14.7 17.2
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 46.7 70.6 59.4
committee

26.0

5.8

31.4

36.8

20.9 233 15.4 125 13.9 126 14.8

5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 20.0 44.1 32.8 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 3.3 2.9 3.1 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 10.0 23.5 17.2 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 13.3 2.9 7.8 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 53.3 26.5 39.1 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 20.0 14.7 17.2 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 40.0 17.6 28.1 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 6.7 11.8 9.4 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 33.3 55.9 45.3 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 60.0 35.3 46.9 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 44.1 39.1 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 3.3 17.6 10.9 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 3.3 2.9 3.1 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

066 - J.J. Curling Elementary, Corner Brook

School Level [N=56] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 31.8 18.2 23.6 23.3 18.9 21.0 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 18.2 9.1 12.7 22.5 214 219 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 13.6 3.0 7.3 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 36.4 69.7 56.4 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 4.5 11.8 8.9 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 27.3 41.2 35.7 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 36.4 32.4 33.9 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 18.2 11.8 14.3 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 13.6 2.9 7.1 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 2.9 1.8 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 59.1 26.5 39.3 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 318 35.3 33.9 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 9.1 35.3 25.0 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 59.1 66.7 63.6
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 22.7 9.1 145

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 9.1 12.1 10.9
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 9.1 12.1 10.9
activities at all

41.3

20.7

18.6

194

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 18.2 5.9 10.7
b) have a part-time job 0.0 5.9 3.6
c) physically disabled 0.0 2.9 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 5.9 3.6
e) very few activities offered at school 9.1 235 17.9
f) no barriers 72.7 55.9 62.5

10.8
17
17

9.5
18.3
58.1

45.4 435 385 418 40.1 39.1 409
15.8 18.1 17.7  13.8 15.8 222 110
17.6 18.1 185  20.3 19.4 126 245
21.1 20.3 252 241 24.7 26.1 236
15.7 13.5 120 125 12.2 127 11.8
2.4 2.1 2.2 41 3.2 33 3.1
2.4 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.6 11.8 99 129 11.4 100 125
17.1 17.6 206  17.3 18.9 208 17.5
48.6 52.9 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 14.3 12.5 13.2
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 3.1 1.9
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 47.6 34.4 39.6
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 38.1 50.0 453
committee

26.0

5.8

31.4

36.8

20.9 233 15.4 125 13.9 126 14.8

5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 31.8 44.1 39.3 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 9.1 0.0 3.6 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 38.2 23.2 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 2.9 1.8 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 59.1 14.7 32.1 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.2 14.7 16.1 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 31.8 14.7 21.4 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 45 14.7 10.7 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 45.5 55.9 51.8 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 77.3 54.5 63.6 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 9.1 36.4 25.5 24.4 34.5 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 13.6 9.1 10.9 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=7] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

089 - Jakeman AG, Trout River

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 28.6 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 14.3 22.5 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 28.6 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 28.6 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 57.1 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 14.3 31.0 311 311 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 28.6 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 14.3 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 42.9 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 28.6 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 14.3 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 42.9 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 42.9 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 18.6 17.6 18.1 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 14.3 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 10.8 15.7 135 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 28.6 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 14.3 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 57.1 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 26.0 20.9 23.3 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 28.6 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 714 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 3.7 35 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 14.3 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 71.4 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 16.7 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 16.7 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 66.7 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 71.4 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 28.6 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=10] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

088 - Main River Academy, Sop's Arm

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 25.0 30.0 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 10.0 225 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 125 10.0 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 62.5 50.0 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 37.5 30.0 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 37.5 50.0 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 12.5 10.0 31.0 31.1 31.1 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 12.5 10.0 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 0.0 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 12.5 10.0 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 375 50.0 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 50.0 40.0 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 12,5 30.0 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 25.0 20.0 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 25.0 20.0 18.6 17.6 18.1 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 375 30.0 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 62.5 50.0 10.8 15.7 135 12.0 125 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 12.5 10.0 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 12.5 10.0 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 12.5 30.0 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 12.5 10.0 26.0 20.9 23.3 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 25.0 20.0 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 0.0 0.0 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 62.5 70.0 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 10.0 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 3.7 35 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 12.5 10.0 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 12.5 10.0 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 62.5 70.0 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 12.5 10.0 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 87.5 90.0 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 125 30.0 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 62.5 50.0 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 25.0 20.0 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

080 - Northshore Elementary, Meadows

School Level [N=50] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 4.3 217 13.0 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 13.0 13.0 13.0 22.5 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 26.1 13.0 19.6 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 56.5 52.2 54.3 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 29.2 36.0 32.7 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 37.5 12.0 24.5 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 20.8 28.0 245 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 8.3 4.0 6.1 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 4.2 20.0 12.2 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 8.7 12.0 104 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 26.1 36.0 31.3 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 217 32.0 27.1 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 43.5 20.0 313 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 50.0 41.7
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 125 4.2 8.3
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 20.8 16.7 18.8
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 333 29.2 313
activities at all

41.3

20.7

18.6

194

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 20.8 28.0 24.5
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 20.8 16.0 18.4
e) very few activities offered at school 8.3 16.0 12.2
f) no barriers 50.0 40.0 44.9

10.8
17
17

9.5
18.3
58.1

45.4 435 385 418 40.1 39.1 409
15.8 18.1 17.7  13.8 15.8 222 110
17.6 18.1 185  20.3 19.4 126 245
21.1 20.3 252 241 24.7 26.1 236
15.7 13.5 120 125 12.2 127 11.8
2.4 2.1 2.2 41 3.2 33 3.1
2.4 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.6 11.8 99 129 11.4 100 125
17.1 17.6 206  17.3 18.9 208 17.5
48.6 52.9 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 58.3 333 45.8
school committees

b) I have been a member of a school committee 8.3 4.2 6.3
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 4.2 12.5 8.3
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 29.2 50.0 39.6
committee

26.0

5.8

31.4

36.8

20.9 233 15.4 125 13.9 126 14.8

5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 18.2 41.7 30.4 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 9.1 4.2 6.5 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 40.9 20.8 30.4 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 9.1 0.0 43 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 22.7 33.3 28.3 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 12.5 375 25.0 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 13.9 162
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 29.2 20.8 25.0 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 16.7 8.3 12.5 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 41.7 33.3 375 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 75.0 48.0 61.2 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.0 40.0 32.7 24.4 34.5 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 8.0 4.1 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 4.0 2.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

082 - Pasadena Elementary, Pasadena

School Level [N=48] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 26.1 9.1 17.8 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 26.1 45 15.6 22.5 214 219 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 26.1 9.1 17.8 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 21.7 77.3 48.9 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 13.6 20.8 17.4 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 40.9 50.0 45.7 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 27.3 20.8 23.9 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 4.5 4.2 4.3 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 13.6 4.2 8.7 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 4.3 0.0 2.1 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 30.4 375 34.0 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 56.5 41.7 48.9 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 8.7 20.8 14.9 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 31.8 29.2 30.4
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 13.6 0.0 6.5
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 36.4 50.0 435
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 18.2 20.8 19.6
activities at all

41.3

20.7

18.6

194

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.7 13.0 10.9
b) have a part-time job 0.0 4.3 2.2
c) physically disabled 4.3 4.3 4.3
d) | do not wish to participate 0.0 13.0 6.5
e) very few activities offered at school 47.8 21.7 34.8
f) no barriers 39.1 435 41.3

10.8
17
17

9.5
18.3
58.1

45.4 435 385 418 40.1 39.1 409
15.8 18.1 17.7  13.8 15.8 222 110
17.6 18.1 185  20.3 19.4 126 245
21.1 20.3 252 241 24.7 26.1 236
15.7 13.5 120 125 12.2 127 11.8
2.4 2.1 2.2 41 3.2 33 3.1
2.4 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.6 11.8 99 129 11.4 100 125
17.1 17.6 206  17.3 18.9 208 17.5
48.6 52.9 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 18.2 16.7 17.4
school committees

b) I have been a member of a school committee 45 0.0 2.2
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 63.6 20.8 41.3
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 13.6 62.5 39.1
committee

26.0

5.8

31.4

36.8

20.9 233 15.4 125 13.9 126 14.8

5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 40.9 58.3 50.0 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 4.2 2.2 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 45 4.2 4.3 17.8 215 19.8 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 9.1 8.3 8.7 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 45.5 25.0 34.8 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 17.4 4.2 10.6 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 26.1 16.7 21.3 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 13.0 0.0 6.4 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 435 79.2 61.7 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.5 54.2 55.3 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 304 375 34.0 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 8.7 8.3 8.5 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 43 0.0 21 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

086 - Rocky Harbour Elementary, Rocky Harbour

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=28] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 20.0 16.7 17.9 23.3 18.9 21.0 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 27.8 17.9 22.5 214 219 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 20.0 16.7 17.9 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 60.0 38.9 46.4 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 10.0 11.1 10.7 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 20.0 111 14.3 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 10.0 44.4 321 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 20.0 11.1 14.3 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 40.0 22.2 28.6 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 20.0 33.3 28.6 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 30.0 38.9 35.7 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 50.0 27.8 35.7 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 60.0 55.6 57.1 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 20.0 16.7 17.9 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 10.0 5.6 7.1 18.6 17.6 18.1 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 10.0 22.2 17.9 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 10.0 5.6 7.1 10.8 15.7 13.5 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 10.0 5.6 7.1 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 10.0 11.1 10.7 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 60.0 55.6 57.1 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 10.0 22.2 17.9 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 10.0 235 18.5 26.0 20.9 23.3 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 5.9 3.7 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 40.0 5.9 18.5 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.0 64.7 59.3 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 20.0 38.9 32.1 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 30.0 33.3 32.1 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 10.0 0.0 3.6 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 40.0 27.8 32.1 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 20.0 11.1 14.3 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 10.0 0.0 3.6 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 11.1 7.1 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 70.0 77.8 75.0 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 44.4 46.4 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 30.0 27.8 28.6 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 20.0 22.2 21.4 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 5.6 3.6 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

069 - Sacred Heart Elementary, Corner Brook

School Level [N=46] District Level [N=301] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 9.1 17.4 13.3 214 17.5 19.2 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 27.3 4.3 15.6 32.1 22.5 27.1 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 4.5 8.7 6.7 6.1 5.6 5.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 59.1 69.6 64.4 40.5 54.4 47.9 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 17.4 13.6 15.6 14.7 14.8 14.7 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 47.8 54.5 51.1 39.0 39.5 39.1 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 17.4 4.5 111 27.9 22.8 25.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 4.5 2.2 4.4 8.6 6.7 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 17.4 22.7 20.0 14.0 14.2 14.0 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 4.3 4.3 4.3 2.2 8.6 5.7 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 47.8 30.4 39.1 39.3 29.4 33.8 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 30.4 30.4 30.4 42.2 44.8 43.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 17.4 34.8 26.1 16.3 17.2 16.7 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 39.1 47.8 435
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 26.1 17.4 21.7

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 13.0 8.7 10.9
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 21.7 26.1 23.9
activities at all

43.9

23.5

121

20.5

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.7 21.7 15.2
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 4.3 0.0 2.2
d) | do not wish to participate 17.4 26.1 21.7
e) very few activities offered at school 8.7 8.7 8.7
f) no barriers 60.9 435 52.2

8.1
0.7
15

14.8
16.3
58.5

48.4 46.3 385 418 40.1 39.1 409
14.3 18.4 17.7  13.8 15.8 222 110
10.6 11.2 185  20.3 19.4 126 245
26.7 24.1 252 241 24.7 26.1 236
9.3 8.8 120 125 12.2 127 11.8
5.0 3.0 2.2 41 3.2 33 3.1
2.5 2.0 1.3 2.3 1.9 20 18
9.9 12.1 99 129 11.4 100 125
19.3 17.8 206  17.3 18.9 208 17.5
54.0 56.2 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 9.1 0.0 4.4
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 27.3 26.1 26.7
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 63.6 73.9 68.9
committee

16.9

2.3

40.8

40.0

8.8 124 15.4 125 13.9 126 14.8

3.8 3.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

32.7 36.2 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.7 48.3 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 8.7 47.8 28.3 125 33.3 23.7 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 4.3 4.3 4.3 2.9 4.9 4.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 13.0 30.4 21.7 20.6 24.1 22.4 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 13.0 0.0 6.5 5.9 1.9 3.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 60.9 17.4 39.1 58.1 35.8 46.2 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 17.4 4.3 10.9 18.8 13.0 15.6 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 26.1 30.4 28.3 23.3 17.4 20.3 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 8.7 13.0 10.9 18.0 16.1 16.9 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 47.8 52.2 50.0 39.8 53.4 47.1 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 47.8 60.9 54.3 56.6 56.5 56.7 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 43.5 26.1 34.8 37.5 32.9 34.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 13.0 6.5 4.4 7.5 6.0 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 4.3 0.0 2.2 0.7 1.2 1.0 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 43 0.0 22 0.7 1.9 1.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=5] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

392 - St. Francis Elementary, Parsons Pond

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 225 214 219 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 17.9 9.6 13.5 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 31.0 311 311 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 18.6 17.6 18.1 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 10.8 15.7 135 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 26.0 20.9 23.3 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee

Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 103

Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 3.7 35 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 2.1 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

070 - St. Gerard's Elementary, Corner Brook

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=36] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 9.5 26.7 16.7 23.3 18.9 21.0 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 14.3 0.0 8.3 22.5 214 219 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 33.3 0.0 19.4 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 42.9 73.3 55.6 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 20.0 33.3 25.7 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 55.0 53.3 54.3 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 20.0 6.7 14.3 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 5.0 6.7 5.7 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 4.8 0.0 2.8 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 23.8 60.0 38.9 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 52.4 26.7 41.7 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 19.0 13.3 16.7 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 61.9 40.0 52.8 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 14.3 6.7 111 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 23.8 26.7 25.0 18.6 17.6 18.1 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 0.0 26.7 11.1 19.4 21.1 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 0.0 20.0 8.3 10.8 15.7 13.5 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 4.8 6.7 5.6 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 19.0 6.7 13.9 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 19.0 13.3 16.7 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 57.1 53.3 55.6 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 19.0 13.3 16.7 26.0 20.9 23.3 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 23.8 6.7 16.7 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 19.0 6.7 13.9 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 38.1 73.3 52.8 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 33.3 46.7 38.9 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 9.5 0.0 5.6 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 9.5 13.3 11.1 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 4.8 13.3 8.3 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 429 26.7 36.1 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 23.8 6.7 16.7 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 28.6 20.0 25.0 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 4.8 13.3 8.3 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 42.9 60.0 50.0 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 75.0 40.0 60.0 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.0 46.7 34.3 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 6.7 29 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 6.7 2.9 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

079 - St. James AG, Lark Harbour

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=17] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 18.2 12.5 23.3 18.9 21.0 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 20.0 27.3 25.0 22.5 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 60.0 0.0 18.8 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 20.0 54.5 43.8 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 16.7 9.1 11.8 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 50.0 63.6 58.8 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 33.3 9.1 17.6 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 18.2 11.8 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 18.2 235 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 455 41.2 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 33.3 36.4 35.3 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 0.0 30.0 18.8 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 66.7 40.0 50.0 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 0.0 20.0 125 18.6 17.6 18.1 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 33.3 10.0 18.8 19.4 21.1 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 33.3 18.2 235 10.8 15.7 13.5 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 1.7 2.4 2.1 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 9.1 5.9 1.7 2.4 21 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 16.7 9.1 11.8 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 114 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.7 455 35.3 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 33.3 18.2 235 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0 26.0 20.9 23.3 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 10.0 6.3 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 66.7 0.0 25.0 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 90.0 68.8 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 18.2 11.8 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 66.7 9.1 29.4 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 9.1 5.9 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 33.3 63.6 52.9 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 20.0 0.0 6.3 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 9.1 6.3 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 40.0 18.2 25.0 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 40.0 72.7 62.5 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 63.6 64.7 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 33.3 18.2 235 24.4 34.5 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 9.1 5.9 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 9.1 5.9 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

057 - St. Peter's Academy, Benoit's Cove

School Level [N=28] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 13.6 10.7 23.3 18.9 21.0 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 100.0 68.2 75.0 22.5 21.4 21.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 9.1 7.1 17.9 9.6 135 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 0.0 9.1 7.1 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 0.0 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 13.6 10.7 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 66.7 59.1 60.7 31.0 31.1 31.1 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 9.1 7.1 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 33.3 18.2 214 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 16.7 4.5 7.1 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 16.7 22.7 21.4 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 16.7 54.5 46.4 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 50.0 18.2 25.0 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 455 42.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 66.7 36.4 42.9

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 9.1 7.1
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 9.1 7.1
activities at all

41.3

20.7

18.6

194

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 16.7 45 7.1
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 9.1 7.1
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 0.0
f) no barriers 83.3 86.4 85.7

10.8
17
17

9.5
18.3
58.1

45.4 435 385 418 40.1 39.1 409
15.8 18.1 17.7  13.8 15.8 222 110
17.6 18.1 185  20.3 19.4 126 245
21.1 20.3 252 241 24.7 26.1 236
15.7 13.5 120 125 12.2 127 11.8
2.4 2.1 2.2 41 3.2 33 3.1
2.4 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.6 11.8 99 129 11.4 100 125
17.1 17.6 206  17.3 18.9 208 17.5
48.6 52.9 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 50.0 59.1 57.1
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 9.1 7.1
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 0.0 0.0 0.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 50.0 31.8 35.7
committee

26.0

5.8

31.4

36.8

20.9 233 15.4 125 13.9 126 14.8

5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 16.7 63.6 53.6 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 4.5 3.6 3.7 3.5 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 45 3.6 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 16.7 0.0 3.6 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 27.3 35.7 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 9.1 7.1 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 333 45 10.7 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 33.3 27.3 28.6 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 33.3 59.1 53.6 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 50.0 53.6 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 455 42.9 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 4.5 3.6 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 21 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 3 - Deer Lake/Corner Brook/St. Barbe I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=3] District Level [N=538] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

076 - St. Peter's All Grade School, Harbour Deep

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 23.3 18.9 21.0 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 225 214 219 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 17.9 9.6 13.5 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 36.3 50.0 43.7 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 11.6 17.0 14.5 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 32.6 32.2 32.4 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 31.0 311 311 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 6.6 6.6 6.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 18.2 13.1 15.4 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 2.9 5.2 4.2 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 31.8 32.6 32.3 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 43.4 37.8 40.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 219 24.3 23.2 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 41.3 45.4 43.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 20.7 15.8 18.1 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 18.6 17.6 18.1 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 19.4 211 20.3 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 10.8 15.7 135 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 1.7 2.4 21 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.7 2.4 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 9.5 13.6 11.8 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 18.3 17.1 17.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 58.1 48.6 52.9 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 26.0 20.9 23.3 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 5.8 5.0 5.3 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 314 14.9 225 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 36.8 59.2 48.9 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 27.8 43.4 36.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 3.7 35 3.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 17.8 21.5 19.8 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 6.6 5.2 5.9 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 44.0 26.4 34.4 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 19.5 12.0 15.4 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 28.2 13.7 20.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 11.6 11.3 11.4 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 40.7 63.0 52.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 65.7 52.6 58.6 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 24.4 34.5 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 7.9 9.8 8.9 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 14 0.8 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 2.1 1.7 1.9 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 4 - Cormack Trail l

091 - A.J Matthews/St. John Central, Burgeo

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=24] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 33.3 0.0 16.7 11.0 12.6 11.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 66.7 50.0 58.3 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c¢) | am involved in one or more outside school only 0.0 33.3 16.7 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 0.0 16.7 8.3 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 16.7 25.0 20.8 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 213
b) every night - at least one subject area 33.3 25.0 29.2 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 16.7 8.3 125 18.6 19.2 18.8 25.8 245 25.2 275 234
d) once a week 16.7 8.3 125 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 16.7 33.3 25.0 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 8.3 4.2 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 50.0 41.7 45.8 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
¢) I do my homework on my own & someone at 50.0 41.7 45.8 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 8.3 4.2 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 41.7 63.6 52.2 32.3 34.2 335 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 58.3 27.3 43.5 15.2 10.0 12.5 17.7 13.8 15.8 22.2 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 0.0 9.1 4.3 20.6 19.6 20.0 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 0.0 319 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 0.0 16.7 8.3 13.6 14.0 13.8 12.0 125 12.2 12.7 11.8
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 43 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 8.3 4.2 1.6 3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) I do not wish to participate 0.0 0.0 0.0 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 8.3 4.2 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 100.0 66.7 83.3 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 0.0 8.3 4.2 14.4 16.1 15.2 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) | have been a member of a school committee 16.7 16.7 16.7 8.6 59 7.2 5.7 5.9 5.8 55 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) I would like to join school committees but have 33.3 16.7 25.0 26.5 15.7 211 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.0 58.3 54.2 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 18.2 41.7 30.4 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 33.9
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 27.3 41.7 34.8 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 9.1 0.0 4.3 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 455 16.7 304 443 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 25.0 8.3 16.7 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 16.7 16.7 16.7 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 16.7 8.3 125 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 41.7 66.7 54.2 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 33.3 50.0 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 57.9 58.6
b) less than 5 hours 33.3 33.3 333 29.1 31.4 30.1 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 25.0 125 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 8.3 4.2 0.0 1.9 1.0 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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District 4 - Cormack Trail I

102 - All Saints All-Grade, Grey River

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=2] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 18.6 19.2 18.8 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 20.6 19.6 20.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 319 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.6 3.1 2.3 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 14.4 16.1 15.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 26.5 15.7 211 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 35 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 5.7 7.0 6.3 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.8 2.7 1.7 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.0 1.9 1.0 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

397 - Belanger Memorial School, Upper Ferry

School Level [N=29] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 26.7 14.3 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 7.7 20.0 14.3 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 23.1 0.0 10.7 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 69.2 53.3 60.7 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 23.1 25.0 24.1 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 23.1 6.3 13.8 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 7.7 31.3 20.7 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 23.1 18.8 20.7 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 23.1 18.8 20.7 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 6.7 3.6 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 38.5 46.7 42.9 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 46.2 20.0 32.1 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 15.4 26.7 21.4 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 23.1 37.5 31.0
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 7.7 6.3 6.9
activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 18.8 10.3
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 69.2 375 51.7
activities at all

32.3

15.2

20.6

31.9

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 25.0 13.8
b) have a part-time job 0.0 6.3 3.4
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 23.1 18.8 20.7
e) very few activities offered at school 76.9 31.3 51.7
f) no barriers 0.0 18.8 10.3

13.6
4.3
1.6

10.9
24.0
45.7

34.2 335 385 418 40.1 39.1 409
10.0 12.5 17.7  13.8 15.8 222 110
19.6 20.0 185  20.3 19.4 126 245
36.2 33.9 252 241 24.7 261 236
14.0 13.8 120 125 12.2 127 11.8
35 3.9 2.2 41 3.2 33 3.1
3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 20 18
16.3 13.6 99 129 11.4 100 125
19.4 21.7 206  17.3 18.9 208 17.5
438 44.8 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 12.5 6.9
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 125 6.9
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 53.8 12.5 31.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 46.2 62.5 55.2
committee

14.4

8.6

26.5

50.6

16.1 15.2 15.4 125 13.9 126 14.8

5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

15.7 21.1 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 30.8 31.3 31.0 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 30.8 31.3 31.0 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 7.7 6.3 6.9 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 30.8 31.3 31.0 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 13.3 14.8 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 25.0 26.7 25.9 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 8.3 6.7 7.4 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 53.3 51.9 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 76.9 71.4 74.1 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 15.4 14.3 14.8 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 7.7 14.3 11.1 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

395 - Cassidy Memorial Elementary, St. Fintan's

School Level [N=19] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 0.0 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 0.0 0.0 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 111 0.0 5.3 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 88.9 100.0 94.7 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 0.0 21.6 22.6 22.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 44.4 70.0 57.9 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 33.3 20.0 26.3 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 22.2 0.0 10.5 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 10.0 5.3 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 33.3 33.3 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 22.2 27.8 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 33.3 44.4 38.9 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 22.2 0.0 10.5
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 0.0 10.0 53
activities at school only

c) | am involved in one or more of these 22.2 0.0 10.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 55.6 90.0 73.7
activities at all

32.3

15.2

20.6

31.9

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 0.0
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 11.1 5.6
e) very few activities offered at school 88.9 88.9 88.9
f) no barriers 111 0.0 5.6

13.6
4.3
1.6

10.9
24.0
45.7

34.2 335 385 418 40.1 39.1 409
10.0 12.5 17.7  13.8 15.8 222 110
19.6 20.0 185  20.3 19.4 126 245
36.2 33.9 252 241 24.7 261 236
14.0 13.8 120 125 12.2 127 11.8
35 3.9 2.2 41 3.2 33 3.1
3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 20 18
16.3 13.6 99 129 11.4 100 125
19.4 21.7 206  17.3 18.9 208 17.5
438 44.8 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 20.0 105
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 0.0 0.0 0.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 100.0 80.0 89.5
committee

14.4

8.6

26.5

50.6

16.1 15.2 15.4 125 13.9 126 14.8

5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

15.7 21.1 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 22.2 20.0 21.1 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 33.3 40.0 36.8 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 10.0 5.3 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 44.4 30.0 36.8 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 11.1 20.0 15.8 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 13.9 162
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 11.1 0.0 5.3 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 77.8 80.0 78.9 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 88.9 70.0 78.9 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 111 20.0 15.8 29.1 31.4 30.1 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 10.0 5.3 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=2] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

104 - Douglas Academy, La Poile

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 18.6 19.2 18.8 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 20.6 19.6 20.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 319 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.6 3.1 2.3 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 14.4 16.1 15.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 26.5 15.7 211 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 35 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 5.7 7.0 6.3 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.8 2.7 1.7 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.0 1.9 1.0 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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District 4 - Cormack Trail I

103 - LeGallais Memorial, Isle aux Morts

Student Activity Survey,
Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

School Level [N=12] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 16.7 8.3 11.0 12.6 11.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 16.7 8.3 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 50.0 16.7 33.3 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 50.0 50.0 50.0 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 50.0 16.7 33.3 21.6 22.6 22.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 33.3 50.0 41.7 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 16.7 8.3 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 16.7 16.7 16.7 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 16.7 8.3 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 50.0 33.3 41.7 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 50.0 50.0 50.0 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 0.0 0.0 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 83.3 33.3 58.3 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 0.0 16.7 8.3 20.6 19.6 20.0 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 16.7 50.0 333 319 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 0.0 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.6 3.1 2.3 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 16.7 8.3 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 83.3 33.3 58.3 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 16.7 50.0 33.3 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0 14.4 16.1 15.2 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 16.7 0.0 8.3 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 83.3 50.0 66.7 26.5 15.7 211 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 0.0 50.0 25.0 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 33.3 50.0 41.7 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 0.0 0.0 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 50.0 58.3 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 16.7 8.3 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 333 16.7 25.0 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 33.3 16.7 25.0 12.4 104 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 33.3 50.0 41.7 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 66.7 58.3 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 33.3 41.7 29.1 31.4 30.1 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

106 - Our Lady of Lourdes Elementary, Lourdes

School Level [N=32] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 14.3 11.1 12.5 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 14.3 27.8 219 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 7.1 5.6 6.3 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 64.3 55.6 59.4 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 7.1 41.2 25.8 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 35.7 29.4 32.3 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 14.3 17.6 16.1 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 5.9 3.2 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 42.9 5.9 22.6 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 11.1 6.3 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 57.1 27.8 40.6 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 28.6 33.3 313 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 14.3 27.8 219 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 23.1 33.3 29.0
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 38.5 16.7 25.8

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 7.7 11.1 9.7
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 30.8 38.9 35.5
activities at all

32.3

15.2

20.6

31.9

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 21.4 41.2 32.3
b) have a part-time job 0.0 11.8 6.5
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 7.1 5.9 6.5
e) very few activities offered at school 14.3 11.8 12.9
f) no barriers 57.1 29.4 41.9

13.6
4.3
1.6

10.9
24.0
45.7

34.2 335 385 418 40.1 39.1 409
10.0 12.5 17.7  13.8 15.8 222 110
19.6 20.0 185  20.3 19.4 126 245
36.2 33.9 252 241 24.7 261 236
14.0 13.8 120 125 12.2 127 11.8
35 3.9 2.2 41 3.2 33 3.1
3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 20 18
16.3 13.6 99 129 11.4 100 125
19.4 21.7 206  17.3 18.9 208 17.5
438 44.8 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 7.1 11.1 9.4
school committees

b) I have been a member of a school committee 7.1 16.7 125
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 28.6 22.2 25.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 57.1 50.0 53.1
committee

14.4

8.6

26.5

50.6

16.1 15.2 15.4 125 13.9 126 14.8

5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

15.7 21.1 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 21.4 22.2 21.9 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 28.6 38.9 34.4 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 14.3 0.0 6.3 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 35.7 38.9 37.5 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 21.4 0.0 9.4 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 28.6 22.2 25.0 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 14.3 27.8 21.9 12.4 104 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 35.7 50.0 43.8 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 64.3 44.4 53.1 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 35.7 38.9 375 29.1 31.4 30.1 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 5.6 3.1 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 5.6 3.1 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 5.6 3.1 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

115 - Our Lady of Mercy Elementary, St. George's

School Level [N=26] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 16.7 28.6 23.1 11.0 12.6 11.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 8.3 7.1 7.7 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 16.7 14.3 15.4 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 58.3 50.0 53.8 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 58.3 50.0 53.8 21.6 22.6 22.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 14.3 15.4 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 14.3 7.7 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 16.7 14.3 154 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 8.3 7.1 7.7 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 21.4 11.5 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 35.7 34.6 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 28.6 30.8 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 33.3 14.3 23.1 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 50.0 21.4 34.6
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 25.0 7.1 154

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 16.7 28.6 23.1
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 8.3 42.9 26.9
activities at all

32.3

15.2

20.6

31.9

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.3 21.4 154
b) have a part-time job 0.0 14.3 7.7
c) physically disabled 8.3 0.0 3.8
d) | do not wish to participate 0.0 7.1 3.8
e) very few activities offered at school 50.0 14.3 30.8
f) no barriers 33.3 42.9 38.5

13.6
4.3
1.6

10.9
24.0
45.7

34.2 335 385 418 40.1 39.1 409
10.0 12.5 17.7  13.8 15.8 222 110
19.6 20.0 185  20.3 19.4 126 245
36.2 33.9 252 241 24.7 261 236
14.0 13.8 120 125 12.2 127 11.8
35 3.9 2.2 41 3.2 33 3.1
3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 20 18
16.3 13.6 99 129 11.4 100 125
19.4 21.7 206  17.3 18.9 208 17.5
438 44.8 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 33.3 7.1 19.2
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 33.3 14.3 23.1
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 33.3 78.6 57.7
committee

14.4

8.6

26.5

50.6

16.1 15.2 15.4 125 13.9 126 14.8

5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

15.7 21.1 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 8.3 21.4 15.4 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 7.1 3.8 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 429 30.8 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.3 7.1 7.7 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 21.4 42.3 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 41.7 14.3 26.9 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 25.0 14.3 19.2 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 33.3 14.3 23.1 12.4 104 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 0.0 57.1 30.8 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 45.5 64.3 56.0 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 36.4 14.3 24.0 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 18.2 14.3 16.0 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 7.1 4.0 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=14] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

096 - Our Lady of the Cape, Cape St. George

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 12.5 7.7 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 12.5 15.4 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 125 15.4 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 62.5 61.5 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 55.6 50.0 21.6 22.6 22.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 111 21.4 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 22.2 14.3 18.6 19.2 18.8 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 11.1 14.3 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 7.1 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 55.6 42.9 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 22.2 28.6 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 22.2 21.4 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 28.6 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 11.1 7.1 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 44.4 28.6 20.6 19.6 20.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 11.1 35.7 319 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 22.2 15.4 13.6 14.0 13.8 12.0 125 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 7.7 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 7.7 1.6 3.1 2.3 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 11.1 15.4 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 33.3 23.1 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 33.3 30.8 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 7.7 14.4 16.1 15.2 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 7.7 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 44.4 30.8 26.5 15.7 21.1 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 55.6 53.8 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 16.7 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 429 50.0 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 42.9 333 443 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 22.2 214 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 33.3 28.6 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 44.4 50.0 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 88.9 85.7 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 11.1 7.1 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 7.1 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 4 - Cormack Trail I

113 - St. Boniface All Grade, Ramea

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=8] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 14.3 12.5 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 14.3 12.5 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 71.4 75.0 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 21.6 22.6 22.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 42.9 37.5 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 57.1 62.5 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.6 375 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) | do my homework on my own & someone at 42.9 375 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 28.6 25.0 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 28.6 25.0 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 42.9 375 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 20.6 19.6 20.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 28.6 375 319 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 14.3 12.5 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.6 3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 85.7 87.5 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 28.6 25.0 14.4 16.1 15.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 28.6 37.5 26.5 15.7 21.1 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 42.9 375 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 28.6 25.0 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 28.6 37.5 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 42.9 375 443 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 14.3 12.5 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 28.6 25.0 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 57.1 62.5 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 85.7 87.5 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 14.3 12.5 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

093 - St. George's Elementary, Burnt Islands

School Level [N=12] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 0.0 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 33.3 33.3 33.3 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 66.7 66.7 66.7 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 66.7 33.3 50.0 21.6 22.6 22.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 33.3 50.0 41.7 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 0.0 0.0 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 16.7 8.3 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 83.3 50.0 66.7 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 16.7 33.3 25.0 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 16.7 8.3 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 0.0 16.7 8.3 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 16.7 16.7 16.7 20.6 19.6 20.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 83.3 66.7 75.0 31.9 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 50.0 16.7 33.3 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.6 3.1 2.3 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 50.0 33.3 41.7 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 0.0 50.0 25.0 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 66.7 83.3 75.0 14.4 16.1 15.2 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 0.0 0.0 0.0 26.5 15.7 21.1 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 16.7 25.0 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 133
Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 16.7 50.0 33.3 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 16.7 0.0 8.3 35 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 16.7 16.7 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 33.3 41.7 443 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 33.3 33.3 33.3 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 333 0.0 16.7 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 33.3 66.7 50.0 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 33.3 83.3 58.3 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 66.7 16.7 41.7 29.1 31.4 30.1 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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District 4 - Cormack Trail I

097 - St. James Elementary, Channel-Port aux Basq

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=62] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 10.7 3.7 7.3 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 3.6 0.0 1.8 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 14.3 111 12.7 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 71.4 85.2 78.2 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 17.2 9.4 13.1 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 10.3 18.8 14.8 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 44.8 62.5 54.1 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 13.8 6.3 9.8 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 13.8 3.1 8.2 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 3.6 0.0 1.7 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 39.3 38.7 39.0 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 35.7 45.2 40.7 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 214 16.1 18.6 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 32.1 34.4 33.3 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 3.1 17 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 28.6 34.4 31.7 20.6 19.6 20.0 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 39.3 28.1 33.3 31.9 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 13.8 12.5 13.1 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 6.9 0.0 3.3 4.3 3.5 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.6 3.1 2.3 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) I do not wish to participate 10.3 21.9 16.4 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 114 10.0 125
e) very few activities offered at school 17.2 28.1 23.0 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 51.7 375 443 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 13.8 12.5 13.1 14.4 16.1 15.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 10.3 3.1 6.6 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 24.1 28.1 26.2 26.5 15.7 211 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 51.7 56.3 54.1 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 17.2 40.6 29.5 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 6.9 9.4 8.2 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 27.6 12.5 19.7 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 3.4 0.0 1.6 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 44.8 37.5 41.0 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 3.4 15.6 9.8 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 24.1 15.6 19.7 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 24.1 125 18.0 12.4 104 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 48.3 56.3 52.5 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 58.6 69.7 64.5 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 34.5 27.3 30.6 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 6.9 0.0 3.2 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 3.0 1.6 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,
Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

114 - St. Michael's Elementary, Rose Blanche School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=10] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 20.0 12.5 11.0 12.6 11.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 25.0 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 80.0 62.5 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 33.3 55.6 21.6 22.6 22.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 0.0 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 16.7 111 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 33.3 22.2 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 16.7 11.1 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 16.7 111 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 22.2 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 50.0 66.7 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 16.7 22.2 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 0.0 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 16.7 111 20.6 19.6 20.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 66.7 66.7 31.9 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.6 3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 66.7 55.6 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 33.3 44.4 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 14.4 16.1 15.2 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 66.7 44.4 26.5 15.7 21.1 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 55.6 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 16.7 11.1 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 11.1 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 77.8 443 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 11.1 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 33.3 22.2 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 16.7 22.2 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 33.3 44.4 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 77.8 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 33.3 22.2 29.1 31.4 30.1 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

123 - St. Michael's School, Stephenville Crossing

School Level [N=34] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 21.1 13.3 11.0 12.6 11.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 18.2 21.1 20.0 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 18.2 5.3 10.0 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 63.6 52.6 56.7 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 25.0 211 22.6 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 66.7 57.9 61.3 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 5.3 3.2 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 8.3 10.5 9.7 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 5.3 3.2 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 8.3 5.3 6.5 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 36.8 32.3 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 42.1 38.7 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 33.3 15.8 22.6 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 36.4 26.3 30.0
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 15.8 10.0

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 36.4 26.3 30.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 27.3 31.6 30.0
activities at all

32.3

15.2

20.6

31.9

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 26.3 16.1
b) have a part-time job 8.3 5.3 6.5
c) physically disabled 8.3 5.3 6.5
d) | do not wish to participate 8.3 5.3 6.5
e) very few activities offered at school 16.7 211 19.4
f) no barriers 58.3 36.8 45.2

13.6
4.3
1.6

10.9
24.0
45.7

34.2 335 385 418 40.1 39.1 409
10.0 12.5 17.7  13.8 15.8 222 110
19.6 20.0 185  20.3 19.4 126 245
36.2 33.9 252 241 24.7 261 236
14.0 13.8 120 125 12.2 127 11.8
35 3.9 2.2 41 3.2 33 3.1
3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 20 18
16.3 13.6 99 129 11.4 100 125
19.4 21.7 206  17.3 18.9 208 17.5
438 44.8 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 18.8 10.7
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 50.0 18.8 32.1
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 50.0 62.5 57.1
committee

14.4

8.6

26.5

50.6

16.1 15.2 15.4 125 13.9 126 14.8

5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

15.7 21.1 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 25.0 52.6 41.9 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 8.3 31.6 22.6 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 10.5 6.5 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 5.3 29.0 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 41.7 11.1 23.3 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 0.0 11.1 6.7 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 8.3 5.6 6.7 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 72.2 63.3 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 33.3 36.8 35.5 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 47.4 48.4 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 8.3 10.5 9.7 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 8.3 5.3 6.5 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=3] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

137 - St. Simon and St. Jude Academy, Francois

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 11.0 12.6 11.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 18.6 19.2 18.8 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 20.6 19.6 20.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 319 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.6 3.1 2.3 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 14.4 16.1 15.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 26.5 15.7 211 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 35 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 5.7 7.0 6.3 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.8 2.7 1.7 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 0.0 1.9 1.0 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 4 - Cormack Trail I

111 - St. Thomas Aquinas, Port au Port East

School Level [N=21] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 9.1 222 15.0 11.0 12.6 11.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 9.1 0.0 5.0 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 111 5.0 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 81.8 66.7 75.0 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 16.7 0.0 10.0 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 50.0 50.0 50.0 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 33.3 125 25.0 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 12.5 5.0 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 25.0 10.0 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 41.7 55.6 47.6 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 44.4 38.1 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 25.0 0.0 14.3 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 44.4 38.1
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 16.7 0.0 9.5
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 16.7 11.1 14.3
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 33.3 44.4 38.1
activities at all

32.3

15.2

20.6

31.9

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 16.7 0.0 9.5
b) have a part-time job 8.3 0.0 4.8
c) physically disabled 16.7 11.1 14.3
d) | do not wish to participate 8.3 0.0 4.8
e) very few activities offered at school 0.0 11.1 4.8
f) no barriers 50.0 77.8 61.9

13.6
4.3
1.6

10.9
24.0
45.7

34.2 335 385 418 40.1 39.1 409
10.0 12.5 17.7  13.8 15.8 222 110
19.6 20.0 185  20.3 19.4 126 245
36.2 33.9 252 241 24.7 261 236
14.0 13.8 120 125 12.2 127 11.8
35 3.9 2.2 41 3.2 33 3.1
3.1 2.3 1.3 2.3 1.9 20 18
16.3 13.6 99 129 11.4 100 125
19.4 21.7 206  17.3 18.9 208 17.5
438 44.8 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 14.3 6.3
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 22.2 0.0 12.5
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 77.8 85.7 81.3
committee

14.4

8.6

26.5

50.6

16.1 15.2 15.4 125 13.9 126 14.8

5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

15.7 21.1 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 33.3 44.4 38.1 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 22.2 19.0 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.3 0.0 4.8 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 41.7 33.3 38.1 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 25.0 0.0 14.3 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 8.3 44.4 23.8 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 66.7 55.6 61.9 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 55.6 52.4 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 22.2 28.6 29.1 314 30.1 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 8.3 22.2 14.3 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 8.3 0.0 4.8 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 4 - Cormack Trail I

396 - Stephenville Middle School, Stephenville

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=234] District Level [N=544] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 10.9 13.2 12.0 11.0 12.6 11.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 25.5 18.9 22.2 19.2 18.1 18.7 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 16.4 3.8 10.2 13.7 7.1 10.4 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 47.3 64.2 55.6 56.1 62.2 59.1 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 17.5 20.4 19.6 21.6 22.6 224 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 45.6 42.6 43.8 36.0 35.6 35.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 14.0 11.1 125 18.6 19.2 18.8 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 8.8 5.6 7.1 10.2 7.7 8.9 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.0 20.4 17.0 13.6 14.9 14.2 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 5.3 7.4 6.3 3.0 6.9 5.0 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 50.9 35.2 42.9 45.2 36.9 41.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 28.1 46.3 36.6 319 40.0 35.8 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 15.8 11.1 14.3 19.8 16.2 18.3 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 32.7 39.6 36.7 32.3 34.2 33.5 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 145 11.3 12.8 15.2 10.0 125 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 25.5 20.8 22.9 20.6 19.6 20.0 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 27.3 28.3 275 31.9 36.2 33.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 18.5 9.4 14.0 13.6 14.0 13.8 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 5.6 1.9 3.7 4.3 35 3.9 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 3.8 1.9 1.6 3.1 2.3 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) I do not wish to participate 16.7 245 20.6 10.9 16.3 13.6 9.9 12.9 114 10.0 125
e) very few activities offered at school 11.1 9.4 10.3 24.0 19.4 21.7 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 48.1 50.9 49.5 45.7 43.8 44.8 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 20.0 20.8 204 14.4 16.1 15.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 12.7 1.9 7.4 8.6 5.9 7.2 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 16.4 11.3 13.9 26.5 15.7 211 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.9 66.0 58.3 50.6 62.4 56.4 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 27.8 37.0 32.1 23.9 35.7 29.8 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 5.6 16.7 11.0 3.5 8.4 6.0 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 18.5 14.8 16.5 21.6 24.0 22.7 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 9.3 3.7 6.4 6.7 3.4 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 38.9 27.8 33.9 44.3 28.5 36.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 145 15.1 14.7 17.4 13.1 15.2 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 29.1 17.0 229 24.7 16.6 20.6 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 9.1 9.4 10.1 12.4 10.4 11.7 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 47.3 58.5 52.3 45.6 59.8 52.5 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 67.9 53.8 61.5 64.4 57.0 60.8 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.0 36.5 30.3 29.1 31.4 30.1 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 7.1 5.8 6.4 5.7 7.0 6.3 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 1.9 0.9 0.8 2.7 1.7 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 1.9 0.9 0.0 1.9 1.0 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=6] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total Rural Urban

398 - Avoca Collegiate, Badger

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 16.7 16.7 18.2 16.9 17.4 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 0.0 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 122
d) I am not involved in any of these activities 83.3 83.3 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 16.7 16.7 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 213
b) every night - at least one subject area 16.7 16.7 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 0.0 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 16.7 16.7 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 50.0 50.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 33.3 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
¢) I do my homework on my own & someone at 50.0 50.0 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.7 16.7 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 83.3 83.3 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 16.7 16.7 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 22.2 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 11.4 17.0 14.3 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 16.7 16.7 12.9 135 13.3 12.0 125 12.2 12.7 11.8
b) have a part-time job 0.0 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
¢) physically disabled 0.0 0.0 1.6 2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) I do not wish to participate 0.0 0.0 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.7 16.7 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 66.7 66.7 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 5.2 5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) | would like to join school committees but have 66.7 66.7 42.5 25.5 33.4 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 33.3 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 50.0 50.0 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 33.9
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 16.7 16.7 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 0.0 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 55 4.7 6.2
e) hanging out with friends 333 333 46.6 284 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 0.0 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 100.0 100.0 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 50.0 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 57.9 58.6
b) less than 5 hours 16.7 16.7 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 16.7 16.7 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 16.7 16.7 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 14 11 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

126 - Baie Verte Middle School, Baie Verte

School Level [N=48] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 15.4 20.0 17.4 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 7.7 5.0 6.5 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 115 10.0 10.9 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 65.4 65.0 65.2 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 25.9 19.0 229 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 29.6 33.3 31.3 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 25.9 23.8 25.0 32.1 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 14.8 4.8 104 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 3.7 19.0 10.4 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 29.6 30.0 29.8 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 55.6 45.0 51.1 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 14.8 25.0 19.1 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 40.0 45.0 42.2
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 20.0 25.0 22.2

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 4.0 15.0 8.9
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 36.0 15.0 26.7
activities at all

33.9

23.1

114

31.6

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 30.8 15.0 23.9
b) have a part-time job 0.0 15.0 6.5
c) physically disabled 3.8 5.0 4.3
d) | do not wish to participate 7.7 25.0 15.2
e) very few activities offered at school 7.7 5.0 6.5
f) no barriers 50.0 35.0 43.5

12.9
13
1.6

8.4
25.2
50.6

415 37.9 385 418 40.1 39.1 409
16.4 19.6 17.7  13.8 15.8 222 110
17.0 14.3 185  20.3 19.4 126 245
25.1 28.2 252 241 24.7 26.1 236
13.5 13.3 120 125 12.2 127 11.8
3.7 2.6 2.2 41 3.2 33 3.1
2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.2 10.9 99 129 11.4 100 125
21.8 235 206  17.3 18.9 208 17.5
45.3 47.7 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 25.0 20.0 22.7
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 375 10.0 25.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 37.5 70.0 52.3
committee

141

5.2

42.5

38.2

14.3 14.1 15.4 125 13.9 126 14.8

5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

25.5 33.4 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 40.0 44.4 41.9 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 4.0 5.6 4.7 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 12.0 11.1 11.6 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 44.0 38.9 41.9 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 12.0 5.6 9.3 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 20.0 22.2 20.9 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 28.0 111 20.9 13.3 121 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 40.0 61.1 48.8 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.0 70.0 62.2 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 36.0 15.0 26.7 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 8.0 15.0 111 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

130 - Bishop's Falls Academy, Bishop's Falls

School Level [N=58] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 9.1 14.7 12.5 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 31.8 17.6 23.2 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 13.6 5.9 8.9 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 45.5 61.8 55.4 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 8.7 14.3 12.1 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 34.8 20.0 25.9 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 21.7 28.6 25.9 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 14.3 8.6 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 34.8 229 27.6 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 2.9 1.7 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 30.4 34.3 32.8 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 52.2 37.1 43.1 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 17.4 25.7 22.4 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 304 50.0 421
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 34.8 147 22.8

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 4.3 11.8 8.8
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 304 235 26.3
activities at all

33.9

23.1

114

31.6

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 13.0 121 125
b) have a part-time job 0.0 3.0 1.8
c) physically disabled 8.7 0.0 3.6
d) | do not wish to participate 8.7 18.2 14.3
e) very few activities offered at school 13.0 6.1 8.9
f) no barriers 56.5 60.6 58.9

12.9
13
1.6

8.4
25.2
50.6

415 37.9 385 418 40.1 39.1 409
16.4 19.6 17.7  13.8 15.8 222 110
17.0 14.3 185  20.3 19.4 126 245
25.1 28.2 252 241 24.7 26.1 236
13.5 13.3 120 125 12.2 127 11.8
3.7 2.6 2.2 41 3.2 33 3.1
2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.2 10.9 99 129 11.4 100 125
21.8 235 206  17.3 18.9 208 17.5
45.3 47.7 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 15.2 8.9
school committees

b) I have been a member of a school committee 4.3 6.1 5.4
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 52.2 9.1 26.8
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 43.5 69.7 58.9
committee

141

5.2

42.5

38.2

14.3 14.1 15.4 125 13.9 126 14.8

5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

25.5 33.4 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 26.1 40.0 34.5 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 4.3 8.6 6.9 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 13.0 429 31.0 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.7 0.0 3.4 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 47.8 8.6 24.1 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 17.4 11.8 14.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 47.8 17.6 29.8 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 17.4 20.6 19.3 13.3 121 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 17.4 50.0 36.8 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 52.2 58.8 56.1 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 47.8 26.5 35.1 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 29 1.8 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 2.9 1.8 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 8.8 53 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

133 - Botwood Memorial Academy Elementary, Botwood

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=73] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 29.0 25.0 26.8 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 22.6 25.0 23.9 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 6.5 125 9.9 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 41.9 37.5 39.4 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 9.4 10.3 9.9 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 9.4 10.3 9.9 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 6.3 17.9 12.7 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 28.1 154 21.1 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 46.9 46.2 46.5 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 15.6 15.4 15.5 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 21.9 33.3 28.2 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 313 23.1 26.8 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 313 28.2 29.6 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 515 50.0 50.7 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 9.1 15.8 12.7 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 18.2 15.8 16.9 11.4 17.0 14.3 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 21.2 18.4 19.7 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 18.2 10.0 13.7 12.9 13.5 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 3.0 25 2.7 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 25 1.4 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 15.2 0.0 6.8 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 394 35.0 37.0 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 24.2 50.0 38.4 50.6 45.3 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 34.4 325 33.3 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 6.3 15.0 111 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 313 225 26.4 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 28.1 30.0 29.2 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 36.4 25.6 30.6 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 9.1 12.8 11.1 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 30.3 23.1 26.4 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 9.1 2.6 5.6 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 15.2 35.9 26.4 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 9.7 10.0 9.9 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 25.8 12.5 18.3 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 9.7 15.0 12.7 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 54.8 62.5 59.2 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 69.7 725 71.2 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 27.3 20.0 23.3 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 7.5 4.1 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 3.0 0.0 14 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

172 - Brian Peckford Elementary, Triton

School Level [N=20] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 83.3 46.2 57.9 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 16.7 38.5 31.6 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 15.4 10.5 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 0.0 0.0 0.0 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 66.7 100.0 90.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 16.7 0.0 5.0 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 16.7 0.0 5.0 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 0.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 0.0 21.4 15.0 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 66.7 71.4 70.0 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 33.3 7.1 15.0 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 0.0 71.4 50.0
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 83.3 28.6 45.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 16.7 0.0 5.0
activities at all

33.9

23.1

114

31.6

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 50.0 7.1 20.0
b) have a part-time job 0.0 7.1 5.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 42.9 30.0
e) very few activities offered at school 16.7 28.6 25.0
f) no barriers 33.3 14.3 20.0

12.9
13
1.6

8.4
25.2
50.6

415 37.9 385 418 40.1 39.1 409
16.4 19.6 17.7  13.8 15.8 222 110
17.0 14.3 185  20.3 19.4 126 245
25.1 28.2 252 241 24.7 26.1 236
13.5 13.3 120 125 12.2 127 11.8
3.7 2.6 2.2 41 3.2 33 3.1
2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.2 10.9 99 129 11.4 100 125
21.8 235 206  17.3 18.9 208 17.5
45.3 47.7 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.7 0.0 5.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 83.3 78.6 80.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 0.0 214 15.0
committee
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5.2

42.5

38.2

14.3 14.1 15.4 125 13.9 126 14.8

5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

25.5 33.4 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 64.3 45.0 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 16.7 14.3 15.0 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 14.3 15.0 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 7.1 25.0 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 50.0 0.0 15.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 50.0 7.1 20.0 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 0.0 92.9 65.0 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 38.5 42.1 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 33.3 53.8 47.4 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 16.7 7.7 10.5 3.9 51 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

406 - Conrad Fitzgerald Academy, English Harbour West

School Level [N=21] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 18.2 11.8 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 9.1 5.9 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 9.1 5.9 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 100.0 63.6 76.5 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 16.7 10.5 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 28.6 16.7 21.1 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 14.3 33.3 26.3 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 14.3 8.3 10.5 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 42.9 25.0 31.6 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 16.7 10.5 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.6 8.3 15.8 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 42.9 50.0 47.4 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 28.6 25.0 26.3 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 14.3 33.3 26.3
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 71.4 50.0 57.9

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 14.3 16.7 15.8
activities at all

33.9

23.1

114

31.6

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 125 38.5 28.6
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 12.5 7.7 9.5
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 62.5 23.1 38.1
f) no barriers 125 30.8 23.8

12.9
13
1.6

8.4
25.2
50.6

415 37.9 385 418 40.1 39.1 409
16.4 19.6 17.7  13.8 15.8 222 110
17.0 14.3 185  20.3 19.4 126 245
25.1 28.2 252 241 24.7 26.1 236
13.5 13.3 120 125 12.2 127 11.8
3.7 2.6 2.2 41 3.2 33 3.1
2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.2 10.9 99 129 11.4 100 125
21.8 235 206  17.3 18.9 208 17.5
45.3 47.7 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 7.7 5.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 714 23.1 40.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 28.6 69.2 55.0
committee

141

5.2

42.5

38.2

14.3 14.1 15.4 125 13.9 126 14.8

5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

25.5 33.4 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6

Schools with 5 or fewer students will not be displayed.

Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004

Source: Corporate Planning and Research

157

Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htr


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 15.4 15.0 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 7.7 5.0 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 71.4 53.8 60.0 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 14.3 23.1 20.0 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 0.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 14.3 16.7 15.8 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 14.3 8.3 10.5 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 71.4 75.0 73.7 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 42.9 46.2 45.0 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 57.1 53.8 55.0 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=7] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

408 - Deckwood Elementary, Woodstock

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 14.3 18.2 16.9 17.4 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 28.6 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 57.1 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 0.0 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 85.7 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 14.3 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 57.1 28.2 314 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 28.6 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 14.3 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 28.6 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 14.3 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 57.1 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 14.3 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 28.6 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 57.1 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 14.3 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 28.6 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 57.1 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 57.1 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 28.6 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 28.6 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 42.9 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 28.6 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 71.4 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 28.6 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=17] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

167 - Green Bay South Academy, Robert's Arm

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 5.9 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 83.3 82.4 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 8.3 5.9 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 8.3 5.9 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 0.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 91.7 93.8 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 8.3 6.3 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 8.3 5.9 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 29.4 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 16.7 23.5 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 50.0 41.2 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 9.1 125 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 9.1 18.8 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 27.3 25.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 54.5 43.8 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 25.0 235 12.9 135 13.3 12.0 125 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 8.3 11.8 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 66.7 64.7 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 0.0 0.0 50.6 45.3 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 8.3 5.9 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 16.7 17.6 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 75.0 76.5 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 9.1 6.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 9.1 6.3 55 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 27.3 31.3 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 54.5 56.3 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 17.6 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 8.3 11.8 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 75.0 70.6 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 91.7 94.1 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 8.3 5.9 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

407 - Greenwood Academy, Milltown

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=26] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 20.0 6.3 11.5 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 20.0 25.0 23.1 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 10.0 6.3 7.7 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 50.0 62.5 57.7 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 50.0 30.8 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 50.0 25.0 34.6 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 50.0 18.8 30.8 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 6.3 3.8 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 50.0 50.0 50.0 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 40.0 313 34.6 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 10.0 18.8 15.4 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 0.0 18.8 11.5 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 10.0 125 115 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 0.0 375 23.1 11.4 17.0 14.3 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 90.0 31.3 53.8 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 10.0 31.3 23.1 12.9 13.5 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 10.0 0.0 3.8 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 20.0 18.8 19.2 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 60.0 50.0 53.8 50.6 45.3 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 30.0 18.8 23.1 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 30.0 43.8 38.5 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 40.0 375 38.5 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 10.0 375 26.9 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 18.8 115 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 25.0 15.4 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 20.0 0.0 7.7 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 70.0 18.8 38.5 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 10.0 18.8 15.4 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 70.0 25.0 42.3 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 10.0 25.0 19.2 13.3 121 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 10.0 31.3 23.1 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 60.0 43.8 50.0 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 40.0 56.3 50.0 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

154 - Hillside Elementary, LaScie

School Level [N=18] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 25.0 10.0 16.7 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 25.0 70.0 50.0 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 25.0 0.0 111 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 25.0 20.0 22.2 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 10.0 5.6 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 125 50.0 33.3 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 75.0 40.0 55.6 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 12.5 0.0 5.6 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 125 40.0 27.8 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 62.5 40.0 50.0 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 25.0 20.0 22.2 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 0.0 40.0 22.2
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 0.0 10.0 5.6
activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 20.0 111
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 100.0 30.0 61.1
activities at all

33.9

23.1

114

31.6

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 20.0 111
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 100.0 80.0 88.9
f) no barriers 0.0 0.0 0.0

12.9
13
1.6

8.4
25.2
50.6

415 37.9 385 418 40.1 39.1 409
16.4 19.6 17.7  13.8 15.8 222 110
17.0 14.3 185  20.3 19.4 126 245
25.1 28.2 252 241 24.7 26.1 236
13.5 13.3 120 125 12.2 127 11.8
3.7 2.6 2.2 41 3.2 33 3.1
2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.2 10.9 99 129 11.4 100 125
21.8 235 206  17.3 18.9 208 17.5
45.3 47.7 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 10.0 5.6
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 87.5 80.0 83.3
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 12.5 10.0 11.1
committee

141

5.2

42.5

38.2

14.3 14.1 15.4 125 13.9 126 14.8

5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

25.5 33.4 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 20.0 111 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 12.5 10.0 11.1 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 87.5 70.0 77.8 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 0.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 375 20.0 27.8 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 125 10.0 111 13.3 121 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 70.0 61.1 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 62.5 100.0 83.3 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 0.0 16.7 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

409 - Indian River Middle School, Springdale

School Level [N=54] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 26.9 7.4 17.0 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 23.1 22.2 22.6 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 115 14.8 13.2 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 38.5 55.6 47.2 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 11.1 3.7 7.4 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 111 14.8 13.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 51.9 70.4 61.1 32.1 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 3.7 3.7 3.7 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 22.2 7.4 14.8 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 11.1 5.6 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 14.8 111 13.0 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 63.0 51.9 57.4 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 22.2 25.9 24.1 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 48.1 63.0 55.6
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 185 7.4 13.0

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 7.4 7.4 7.4
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 25.9 22.2 24.1
activities at all

33.9

23.1

114

31.6

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 185 185 185
b) have a part-time job 0.0 3.7 1.9
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 11.1 22.2 16.7
e) very few activities offered at school 0.0 3.7 1.9
f) no barriers 70.4 51.9 61.1

12.9
13
1.6

8.4
25.2
50.6

415 37.9 385 418 40.1 39.1 409
16.4 19.6 17.7  13.8 15.8 222 110
17.0 14.3 185  20.3 19.4 126 245
25.1 28.2 252 241 24.7 26.1 236
13.5 13.3 120 125 12.2 127 11.8
3.7 2.6 2.2 41 3.2 33 3.1
2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.2 10.9 99 129 11.4 100 125
21.8 235 206  17.3 18.9 208 17.5
45.3 47.7 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 3.7 3.8 3.8
school committees

b) I have been a member of a school committee 185 0.0 9.4
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 29.6 11.5 20.8
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 48.1 84.6 66.0
committee

141

5.2

42.5

38.2

14.3 14.1 15.4 125 13.9 126 14.8

5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

25.5 33.4 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 25.9 40.7 33.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 3.7 7.4 5.6 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 11.1 18.5 14.8 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 3.7 7.4 5.6 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 55.6 25.9 40.7 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 3.7 11.1 7.4 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 333 7.4 20.4 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 14.8 111 13.0 13.3 121 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 48.1 70.4 59.3 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 63.0 38.5 50.9 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.9 50.0 37.7 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 7.4 11.5 9.4 3.9 5.1 4.6 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 3.7 0.0 1.9 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

151 - John Watkins Academy, Hermitage

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=13] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 16.7 20.0 18.2 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 0.0 0.0 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 16.7 0.0 9.1 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 66.7 80.0 72.7 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 16.7 16.7 15.4 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 66.7 46.2 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 66.7 16.7 38.5 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 0.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 16.7 25.0 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 50.0 50.0 50.0 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 16.7 33.3 25.0 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 66.7 83.3 75.0 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 33.3 16.7 25.0 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 0.0 0.0 0.0 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 7.7 12.9 13.5 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 16.7 0.0 7.7 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 16.7 16.7 15.4 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 33.3 33.3 30.8 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 33.3 50.0 38.5 50.6 45.3 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 100.0 100.0 100.0 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 0.0 0.0 0.0 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 33.3 50.0 41.7 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 0.0 0.0 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 33.3 0.0 16.7 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 33.3 50.0 41.7 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 0.0 8.3 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 333 16.7 25.0 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 16.7 0.0 8.3 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 33.3 83.3 58.3 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 33.3 66.7 50.0 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 16.7 33.3 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 16.7 16.7 16.7 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,
Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

136 - La Rochelle Academy, Brent's Cove School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=12] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 12.5 8.3 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 8.3 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 87.5 83.3 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 8.3 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 25.0 25.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 375 41.7 32.1 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 125 8.3 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 25.0 16.7 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 33.3 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 62.5 41.7 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 12.5 25.0 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 12.5 8.3 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 125 8.3 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 25.0 16.7 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 50.0 66.7 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 12.5 8.3 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 8.3 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.6 2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 125 16.7 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 75.0 66.7 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 12.5 8.3 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 25.0 16.7 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 37.5 33.3 42.5 25.5 33.4 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 25.0 41.7 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 0.0 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 55 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 25.0 33.3 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 75.0 66.7 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 12.5 8.3 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 25.0 33.3 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 12.5 8.3 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 50.0 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 62.5 50.0 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 41.7 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 8.3 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=4] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

403 - Lakeside Academy, Buchans

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.2 314 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee

Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 173

Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 3.9 5.1 4.6 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

155 - Leading Tickles Elementary, Leading Tickles

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality

School Level [N=11] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Males Total Females  Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 40.0 33.3 18.2 16.9 17.4 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 60.0 66.7 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 0.0 0.0 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 100.0 100.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 0.0 32.1 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 0.0 0.0 28.2 314 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 100.0 100.0 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 0.0 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 25.0 37.5 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 75.0 62.5 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 20.0 111 12.9 135 13.3 12.0 125 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 20.0 111 1.6 2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 60.0 77.8 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 28.6 18.2 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 57.1 63.6 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 14.3 18.2 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 0.0 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 55 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 10.0 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 16.7 10.0 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 80.0 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 20.0 11.1 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 20.0 55.6 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 20.0 11.1 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 40.0 22.2 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 40.0 333 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 60.0 66.7 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=8] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

128 - Long Island Academy, Beaumont

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 16.7 25.0 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 16.7 125 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 33.3 25.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 33.3 37.5 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 125 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 33.3 37.5 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 16.7 25.0 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 33.3 25.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 16.7 125 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 50.0 50.0 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 0.0 0.0 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 33.3 375 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 83.3 75.0 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 0.0 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 16.7 25.0 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 16.7 125 12.9 135 13.3 12.0 125 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 16.7 12.5 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 16.7 375 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 50.0 37.5 50.6 45.3 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.7 12.5 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 33.3 50.0 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.0 375 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 83.3 62.5 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 12.5 55 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 25.0 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 0.0 0.0 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 20.0 16.7 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 16.7 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 80.0 66.7 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 50.0 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 375 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 125 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=9] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

404 - M.W. Jeans Academy, Burlington

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 16.7 22.2 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 111 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 16.7 111 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 66.7 55.6 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 16.7 22.2 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 0.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 33.3 33.3 32.1 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 16.7 22.2 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 33.3 22.2 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 16.7 11.1 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 16.7 11.1 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 0.0 11.1 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 66.7 66.7 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.3 22.2 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 111 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 33.3 33.3 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 333 333 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 12.9 135 13.3 12.0 125 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 16.7 11.1 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 11.1 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 50.0 55.6 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 33.3 22.2 50.6 45.3 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 16.7 111 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 33.3 33.3 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.0 55.6 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 33.3 33.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 55 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 11.1 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 16.7 11.1 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 44.4 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 16.7 22.2 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 33.3 22.2 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 55.6 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 55.6 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 16.7 22.2 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 33.3 22.2 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

143 - Millcrest Academy, Grand Falls-Windsor

School Level [N=119] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 16.0 17.9 17.1 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 20.0 7.5 12.8 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 10.0 7.5 8.5 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 54.0 67.2 61.5 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 15.7 16.2 16.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 43.1 33.8 37.8 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 31.4 32.4 31.9 32.1 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 7.8 8.8 8.4 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 2.0 8.8 5.9 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 5.9 3.4 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.5 36.8 31.9 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 49.0 35.3 41.2 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 255 22.1 235 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 37.3 41.2 39.5
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 5.9 4.4 5.0
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 27.5 23.5 25.2
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 29.4 30.9 30.3
activities at all

33.9

23.1

114

31.6

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 5.9 13.2 10.1
b) have a part-time job 0.0 1.5 0.8
c) physically disabled 0.0 15 0.8
d) | do not wish to participate 9.8 17.6 14.3
e) very few activities offered at school 21.6 13.2 16.8
f) no barriers 62.7 52.9 57.1

12.9
13
1.6

8.4
25.2
50.6

415 37.9 385 418 40.1 39.1 409
16.4 19.6 17.7  13.8 15.8 222 110
17.0 14.3 185  20.3 19.4 126 245
25.1 28.2 252 241 24.7 26.1 236
13.5 13.3 120 125 12.2 127 11.8
3.7 2.6 2.2 41 3.2 33 3.1
2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.2 10.9 99 129 11.4 100 125
21.8 235 206  17.3 18.9 208 17.5
45.3 47.7 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 314 22.7 26.5
school committees

b) I have been a member of a school committee 9.8 9.1 9.4
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 35.3 16.7 24.8
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 235 51.5 39.3
committee

141

5.2

42.5

38.2

14.3 14.1 15.4 125 13.9 126 14.8

5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

25.5 33.4 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 25.5 32.4 29.4 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 3.9 19.1 12.6 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 11.8 26.5 20.2 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 9.8 1.5 5.0 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 49.0 20.6 32.8 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 19.6 11.8 15.1 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 43.1 19.1 294 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 9.8 13.2 11.8 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 275 55.9 43.7 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 64.0 72.1 68.6 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 30.0 25.0 27.1 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 4.0 15 25 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 2.0 15 1.7 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=8] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

158 - MSB Regional Academy, Middle Arm

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 12.5 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 125 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 75.0 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 37.5 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 62.5 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 125 28.2 314 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 62.5 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 25.0 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 50.0 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 375 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 12,5 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 12.5 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 87.5 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 0.0 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 50.0 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 50.0 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee

Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 183

Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 14.3 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 14.3 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 57.1 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 12.5 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 87.5 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 62.5 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.0 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 125 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=9] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

163 - Point Leamington Academy, Point Leamington

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 11.1 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 22.2 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 66.7 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 22.2 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 111 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 55.6 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 11.1 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 28.2 314 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 66.7 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 0.0 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 11.1 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 111 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 22.2 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 55.6 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 12.5 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 75.0 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 125 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 22.2 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 22.2 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 22.2 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 33.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 111 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 55.6 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 22.2 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 77.8 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=9] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

170 - South Brook Academy, South Brook

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 28.6 33.3 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 0.0 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 71.4 66.7 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 111 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 85.7 66.7 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 14.3 22.2 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 14.3 22.2 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 57.1 55.6 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 14.3 11.1 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 14.3 11.1 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 0.0 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 100.0 100.0 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 14.3 11.1 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 11.1 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 14.3 111 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 71.4 66.7 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 14.3 11.1 42.5 25.5 33.4 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 85.7 88.9 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 0.0 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 14.3 111 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 14.3 33.3 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 28.6 22.2 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 42.9 33.3 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 14.3 11.1 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 0.0 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 28.6 22.2 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 57.1 66.7 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 85.7 77.8 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 14.3 22.2 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

144 - Sprucewood Academy, Grand Falls-Windsor

School Level [N=50] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 4.3 4.2 4.2 18.2 16.9 17.4 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 39.1 16.7 27.1 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 13.0 8.3 10.4 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 43.5 70.8 58.3 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 26.1 41.7 354 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 34.8 41.7 37.5 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 26.1 8.3 16.7 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 4.2 2.1 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 13.0 4.2 8.3 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 23.1 12.2 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 40.9 26.9 34.7 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 36.4 34.6 34.7 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 22.7 15.4 18.4 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 22.7 30.8 26.5
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 63.6 38.5 49.0

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 0.0 11.5 6.1
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 13.6 19.2 18.4
activities at all

33.9

23.1

114

31.6

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.7 0.0 4.1
b) have a part-time job 0.0 4.0 2.0
c) physically disabled 0.0 8.0 4.1
d) | do not wish to participate 4.3 12.0 8.2
e) very few activities offered at school 8.7 24.0 16.3
f) no barriers 78.3 52.0 65.3

12.9
13
1.6

8.4
25.2
50.6

415 37.9 385 418 40.1 39.1 409
16.4 19.6 17.7  13.8 15.8 222 110
17.0 14.3 185  20.3 19.4 126 245
25.1 28.2 252 241 24.7 26.1 236
13.5 13.3 120 125 12.2 127 11.8
3.7 2.6 2.2 41 3.2 33 3.1
2.6 2.1 1.3 2.3 1.9 20 18
13.2 10.9 99 129 11.4 100 125
21.8 235 206  17.3 18.9 208 17.5
45.3 47.7 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 4.3 3.8 4.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 3.8 2.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 26.1 23.1 24.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 69.6 69.2 70.0
committee

141

5.2

42.5

38.2

14.3 14.1 15.4 125 13.9 126 14.8

5.7 55 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

25.5 33.4 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 13.6 26.9 20.4 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 9.1 15.4 14.3 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 27.3 38.5 32.7 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 4.5 3.8 4.1 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 45.5 154 28.6 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 5.3 125 9.1 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 21.1 16.7 18.2 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 10.5 0.0 6.8 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 63.2 70.8 65.9 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 69.6 61.5 64.0 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 26.1 26.9 28.0 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 11.5 6.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 4.3 0.0 2.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

150 - St. Joseph's School, Harbour Breton

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=38] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 10.0 25.0 16.7 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 6.3 2.8 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 20.0 6.3 13.9 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 70.0 62.5 66.7 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 25.0 11.1 18.4 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 30.0 55.6 42.1 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 15.0 11.1 13.2 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 10.0 5.6 7.9 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 20.0 16.7 18.4 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 40.0 55.6 47.4 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 40.0 38.9 39.5 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 20.0 5.6 13.2 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 45.0 27.8 36.8 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 111 5.3 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 25.0 27.8 26.3 11.4 17.0 14.3 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 30.0 33.3 31.6 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 10.0 11.1 10.5 12.9 13.5 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 11.1 5.3 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 5.6 2.6 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 15.0 11.1 13.2 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 35.0 16.7 26.3 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 40.0 44.4 42.1 50.6 45.3 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 35.0 235 29.7 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 65.0 76.5 70.3 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 15.0 27.8 21.1 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 5.0 5.6 5.3 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 35.0 22.2 28.9 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.0 5.6 5.3 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 40.0 38.9 39.5 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 5.0 5.6 5.3 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 30.0 11.1 21.1 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 10.0 111 10.5 13.3 121 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 55.0 72.2 63.2 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 57.9 77.8 67.6 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 211 22.2 21.6 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 10.5 0.0 5.4 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 5.3 0.0 2.7 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 53 0.0 2.7 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 192
Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=6] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

174 - St. Peter's Academy, Westport

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 16.7 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 66.7 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 16.7 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 100.0 32.1 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 66.7 28.2 314 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 0.0 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 16.7 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 66.7 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 16.7 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 16.7 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 16.7 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 66.7 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.7 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 16.7 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 66.7 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 33.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 16.7 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 33.3 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 100.0 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 333 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=2] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

157 - St. Peter's AG, McCallum

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.2 314 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 3.9 5.1 4.6 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=3] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

165 - St. Stephen's AG, Rencontre East

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.2 314 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 31.6 16.5 234 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 29.5 30.0 29.9 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 3.9 5.1 4.6 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

152 - Valmont Academy, King's Point

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=15] District Level  [N=671] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 14.3 25.0 20.0 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 14.3 12.5 13.3 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 28.6 0.0 13.3 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 42.9 62.5 53.3 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 14.3 42.9 28.6 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 71.4 28.6 50.0 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 14.3 0.0 7.1 321 29.7 31.0 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 104 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 28.6 14.3 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.6 125 20.0 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 14.3 375 26.7 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 57.1 50.0 53.3 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 57.1 37.5 46.7 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 14.3 125 13.3 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 14.3 25.0 20.0 11.4 17.0 14.3 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 14.3 25.0 20.0 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 14.3 12.5 13.3 12.9 13.5 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 14.3 125 13.3 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 12.5 6.7 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 42.9 12.5 26.7 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 28.6 50.0 40.0 50.6 45.3 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 14.3 25.0 20.0 14.1 14.3 14.1 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 12.5 6.7 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 57.1 25.0 40.0 425 255 334 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 28.6 375 33.3 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 125 13.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 125 6.7 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 14.3 12.5 13.3 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 28.6 12.5 20.0 7.2 2.6 4.7 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 429 50.0 46.7 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 14.3 0.0 6.7 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 14.3 375 26.7 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 28.6 25.0 26.7 13.3 121 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 42.9 375 40.0 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 66.7 62.5 64.3 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 33.3 25.0 28.6 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 12.5 7.1 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 5 - Baie Verte/Central/Connaigre 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=7] District Level [N=671] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

138 - Victoria Academy, Gaultois

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 18.2 16.9 17.4 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 0.0 20.1 21.0 20.5 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 9.6 8.5 8.9 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 100.0 100.0 52.1 53.6 53.2 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 0.0 12.7 15.9 14.4 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 14.3 28.6 30.8 29.7 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 83.3 85.7 32.1 29.7 31.0 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 10.4 8.1 9.1 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 16.2 15.6 15.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 0.0 1.9 7.4 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 0.0 0.0 28.2 31.4 30.0 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 28.6 47.1 36.8 41.7 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 66.7 71.4 22.7 24.4 235 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 33.9 415 37.9 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 100.0 100.0 23.1 16.4 19.6 17.7 13.8 15.8 22.2 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 114 17.0 14.3 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) | am not involved in any of these 0.0 0.0 31.6 25.1 28.2 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 12.9 135 13.3 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 1.3 3.7 2.6 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.6 2.6 21 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 8.4 13.2 10.9 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 25.2 21.8 235 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 100.0 100.0 50.6 453 47.7 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 14.1 14.3 14.1 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 5.2 5.7 5.5 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 66.7 57.1 42.5 25.5 33.4 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 33.3 42.9 38.2 54.4 47.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 16.7 14.3 215 32.1 27.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 16.7 14.3 5.5 11.2 8.6 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 0.0 19.2 25.8 22.6 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 7.2 2.6 47 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 71.4 46.6 28.4 36.9 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 11.0 9.2 10.0 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 33.3 42.9 31.6 16.5 23.4 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 13.3 12.1 12.8 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 66.7 57.1 44.2 62.1 53.8 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 100.0 100.0 63.9 62.9 63.2 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 0.0 0.0 29.5 30.0 29.9 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 3.9 5.1 4.6 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 2.0 0.6 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.7 1.4 1.1 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=3] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total Rural Urban

180 - A. R. Scammell Academy, Change Islands

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 27.9 15.5 21.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 25.4 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 12.5 7.2 9.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 213
b) every night - at least one subject area 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 29.2 31.9 30.4 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 13.4 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
¢) I do my homework on my own & someone at 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 35.9 35.5 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 26.4 17.9 22.3 17.7 13.8 15.8 22.2 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 11.6 18.6 15.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 26.1 28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.4 11.1 9.7 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 2.8 1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
¢) physically disabled 14 2.5 1.9 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) I do not wish to participate 6.6 6.1 6.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 33.8 35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 47.0 42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 15.9 12.5 14.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 35 6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) I would like to join school committees but have 44.2 28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 36.4 52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 15.4 311 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 53 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 17.5 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 55 4.7 6.2
e) hanging out with friends 54.4 36.4 455 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 1.8 2.9 2.3 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

178 - Carmanville School Complex, Carmanville

School Level [N=15] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 25.0 13.3 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 57.1 50.0 53.3 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 42.9 25.0 33.3 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 125 6.7 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 57.1 50.0 53.3 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 42.9 125 26.7 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 25.0 13.3 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 0.0 375 20.0 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 42.9 25.0 33.3 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 57.1 375 46.7 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 42.9 25.0 33.3
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 25.0 13.3

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 25.0 13.3
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 57.1 25.0 40.0
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 143 125 13.3
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 12.5 6.7
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 28.6 0.0 13.3
f) no barriers 57.1 75.0 66.7

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 12.5 6.7
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 714 62.5 66.7
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 28.6 25.0 26.7
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 14.3 62.5 40.0 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 0.0 0.0 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 85.7 37.5 60.0 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 25.0 13.3 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 14.3 12.5 13.3 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 85.7 62.5 73.3 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 71.4 87.5 80.0 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 28.6 125 20.0 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

179 - Centreville Academy, Centreville-Wareham

School Level [N=17] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 50.0 0.0 25.0 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 12.5 0.0 6.3 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 37.5 100.0 68.8 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 50.0 44.4 47.1 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 50.0 33.3 41.2 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 22.2 11.8 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 0.0 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 22.2 11.8 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 375 22.2 29.4 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 62.5 44.4 52.9 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 11.1 5.9 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 75.0 22.2 47.1
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 25.0 44.4 35.3

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 333 17.6
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 111 5.9
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 11.1 5.9
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 0.0
f) no barriers 100.0 77.8 88.2

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 50.0 33.3 41.2
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 111 5.9
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 12.5 33.3 235
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 37.5 22.2 294
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 125 111 11.8 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 125 11.1 11.8 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 375 44.4 41.2 17.5 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 37.5 33.3 35.3 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 125 0.0 5.9 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 0.0 11.1 5.9 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 37.5 22.2 29.4 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 66.7 58.8 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 87.5 77.8 82.4 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 0.0 22.2 11.8 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 125 0.0 5.9 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

414 - Fogo Island Central Academy, Fogo Island

School Level [N=33] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 0.0 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 13.0 0.0 9.7 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 87.0 100.0 90.3 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 17.4 333 21.9 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 47.8 55.6 50.0 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 17.4 111 15.6 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 13.0 0.0 9.4 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 4.3 0.0 3.1 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 4.2 0.0 3.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 45.8 22.2 39.4 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 29.2 44.4 33.3 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 20.8 33.3 24.2 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 16.7 22.2 18.2
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 25.0 22.2 24.2

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 8.3 11.1 9.1
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 50.0 44.4 48.5
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.3 111 9.1
b) have a part-time job 8.3 0.0 6.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 20.8 0.0 15.2
e) very few activities offered at school 4.2 33.3 12.1
f) no barriers 58.3 55.6 57.6

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 29.2 0.0 21.2
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 20.8 11.1 18.2
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 50.0 88.9 60.6
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 26.1 111 21.9 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 8.7 0.0 6.3 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 21.7 11.1 18.8 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.7 0.0 6.3 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 34.8 77.8 46.9 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 8.3 0.0 6.1 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 25.0 22.2 24.2 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 4.2 22.2 9.1 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 62.5 55.6 60.6 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 69.6 55.6 65.6 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 26.1 33.3 28.1 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 111 3.1 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 43 0.0 3.1 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

417 - Gander Academy, Gander

School Level [N=113] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 26.2 12.9 18.3 27.9 15.5 21.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 9.5 38.7 26.9 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 35.7 6.5 18.3 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 28.6 41.9 36.5 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 9.1 4.8 6.6 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 22.7 25.8 24.5 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 11.4 27.4 20.8 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 36.4 19.4 26.4 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 20.5 22.6 217 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 6.8 9.7 8.5 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 15.9 29.0 23.6 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 56.8 37.1 45.3 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 20.5 24.2 22.6 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 455 29.0 35.8
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 114 12.9 12.3

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 25.0 41.9 349
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 18.2 16.1 17.0
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 6.5 3.7
b) have a part-time job 4.4 0.0 1.9
c) physically disabled 4.4 8.1 6.5
d) | do not wish to participate 4.4 14.5 10.3
e) very few activities offered at school 48.9 45.2 46.7
f) no barriers 37.8 25.8 30.8

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 19.0 14.5 16.3
school committees

b) I have been a member of a school committee 7.1 4.8 5.8
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 42.9 24.2 317
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 31.0 56.5 46.2
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 28.9 38.7 34.6 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 8.9 6.5 7.5 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 24.4 35.5 30.8 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 11.1 4.8 7.5 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 26.7 14.5 19.6 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 24.4 4.8 13.1 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 28.9 19.4 234 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 20.0 6.5 12.1 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 26.7 69.4 51.4 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 56.8 46.8 50.9 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 38.6 37.1 37.7 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 4.5 11.3 8.5 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 1.6 0.9 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 3.2 1.9 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

194 - Gill Memorial Academy, Musgrave Harbour

School Level [N=21] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 78.6 57.1 714 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 21.4 42.9 28.6 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 0.0 0.0 0.0 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 7.1 14.3 9.5 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 35.7 14.3 28.6 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 42.9 57.1 47.6 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 14.3 0.0 9.5 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 14.3 4.8 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 14.3 14.3 14.3 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 64.3 57.1 61.9 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 214 28.6 23.8 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 214 28.6 23.8
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 57.1 42.9 52.4

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 7.1 0.0 4.8
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 14.3 28.6 19.0
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 0.0
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 35.7 28.6 33.3
f) no barriers 64.3 71.4 66.7

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 7.1 14.3 9.5
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 14.3 14.3 14.3
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 78.6 714 76.2
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 0.0 0.0 15.4 311 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 28.6 9.5 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 100.0 71.4 90.5 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 0.0 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 50.0 42.9 47.6 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 7.1 28.6 14.3 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 42.9 28.6 38.1 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 85.7 61.9 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 42.9 14.3 333 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 7.1 0.0 4.8 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

422 - Glovertown Academy, Glovertown

School Level [N=31] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 14.3 20.0 16.1 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 66.7 80.0 71.0 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 9.5 0.0 6.5 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 9.5 0.0 6.5 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 4.8 30.0 12.9 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 52.4 30.0 45.2 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 28.6 30.0 29.0 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 4.8 0.0 3.2 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 9.5 10.0 9.7 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 19.0 10.0 16.1 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 57.1 30.0 48.4 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 23.8 60.0 35.5 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 14.3 20.0 16.1
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 57.1 40.0 51.6

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 4.8 10.0 6.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 23.8 30.0 25.8
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 143 10.0 12.9
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 23.8 0.0 16.1
e) very few activities offered at school 0.0 20.0 6.5
f) no barriers 61.9 70.0 64.5

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 9.5 0.0 6.5
school committees

b) I have been a member of a school committee 4.8 10.0 6.5
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 57.1 10.0 41.9
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 28.6 80.0 45.2
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 10.0 3.2 15.4 311 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 4.8 10.0 6.5 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 14.3 30.0 19.4 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 9.5 0.0 6.5 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 71.4 50.0 64.5 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 0.0 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 10.0 20.0 13.3 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 10.0 0.0 6.7 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 80.0 80.0 80.0 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 38.1 70.0 48.4 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 38.1 0.0 25.8 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 23.8 30.0 25.8 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

177 - Greenwood Academy, Campbellton

School Level [N=31] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 18.8 15.4 20.0 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 43.8 15.4 30.0 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 6.3 15.4 10.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 31.3 53.8 40.0 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 18.8 23.1 20.0 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 50.0 15.4 36.7 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 18.8 38.5 26.7 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 6.3 154 10.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 6.3 7.7 6.7 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 18.8 53.8 36.7 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 43.8 30.8 36.7 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 375 15.4 26.7 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 31.3 15.4 26.7
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 50.0 154 33.3

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.5 7.7 10.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 6.3 61.5 30.0
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 6.3 7.7 6.7
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 12.5 0.0 6.7
e) very few activities offered at school 18.8 7.7 13.3
f) no barriers 62.5 84.6 73.3

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 12.5 23.1 16.7
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 7.7 3.3
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 43.8 15.4 33.3
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 43.8 53.8 46.7
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 25.0 23.1 26.7 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 6.3 0.0 3.3 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 31.3 46.2 36.7 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 6.3 0.0 3.3 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 31.3 30.8 30.0 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 6.3 15.4 13.3 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 438 7.7 26.7 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 31.3 15.4 23.3 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 18.8 61.5 36.7 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 81.3 76.9 76.7 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 18.8 15.4 16.7 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 3.3 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 7.7 3.3 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=6] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

186 - Heritage Academy, Greenspond

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 33.3 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 50.0 25.4 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 16.7 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 16.7 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 16.7 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 33.3 29.2 319 30.4 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 33.3 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 16.7 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 16.7 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 16.7 35.9 35.5 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 33.3 26.4 17.9 22.3 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 16.7 11.6 18.6 15.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 333 26.1 28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 16.7 8.4 11.1 9.7 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 2.8 1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.4 25 1.9 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 6.6 6.1 6.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 0.0 33.8 35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 83.3 47.0 42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 16.7 15.9 12.5 14.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 35 6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 66.7 44.2 28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 16.7 36.4 52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 16.7 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 5.6 43 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.7 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 66.7 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 33.3 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 33.3 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 33.3 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 83.3 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 0.0 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 16.7 6.3 8.9 7.8 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

426 - Hillview Academy, Norris Arm

School Level [N=16] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 25.0 25.0 25.0 27.9 15.5 21.8 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 50.0 50.0 50.0 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 125 0.0 6.3 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 125 25.0 18.8 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 12.5 25.0 18.8 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 25.0 0.0 125 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 25.0 50.0 37.5 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 25.0 0.0 125 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 12.5 25.0 18.8 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 125 125 12.5 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 50.0 375 43.8 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 375 50.0 43.8 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 50.0 50.0 50.0
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 25.0 125 18.8

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 12.5 12.5 12.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 12.5 25.0 18.8
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 375 25.0 31.3
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 12.5 12.5 12.5
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 0.0
f) no barriers 50.0 62.5 56.3

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 12.5 6.3
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 125 6.3
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 50.0 50.0 50.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 50.0 25.0 375
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 25.0 375 31.3 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 12.5 0.0 6.3 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 375 0.0 18.8 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 25.0 62.5 43.8 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 125 125 125 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 12.5 50.0 31.3 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 125 25.0 18.8 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 62.5 125 375 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 87.5 75.0 81.3 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 0.0 25.0 12.5 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 125 0.0 6.3 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

413 - Holy Cross School Complex, Eastport

School Level [N=16] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 14.3 0.0 6.3 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 14.3 0.0 6.3 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 71.4 100.0 87.5 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 14.3 11.1 12.5 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 85.7 55.6 68.8 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 0.0 111 6.3 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 22.2 12.5 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.6 22.2 25.0 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 42.9 66.7 56.3 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 28.6 11.1 18.8 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 57.1 55.6 56.3
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 42.9 33.3 37.5

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 0.0 11.1 6.3
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 0.0
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 111 6.3
b) have a part-time job 14.3 0.0 6.3
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 0.0 11.1 6.3
f) no barriers 85.7 77.8 81.3

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 714 22.2 43.8
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 28.6 77.8 56.3
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 28.6 22.2 25.0 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 14.3 0.0 6.3 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 22.2 12.5 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 11.1 6.3 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 57.1 44.4 50.0 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 28.6 11.1 18.8 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 14.3 11.1 12.5 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 14.3 111 125 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 42.9 66.7 56.3 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 71.4 55.6 62.5 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 14.3 44.4 31.3 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 14.3 0.0 6.3 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 29 2.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

198 - Inter-Island Academy, Summerford

School Level [N=42] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 38.5 14.3 22.0 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 38.5 21.4 26.8 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 15.4 10.7 12.2 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 7.7 53.6 39.0 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 7.7 14.3 12.2 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 7.1 4.9 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 53.8 50.0 51.2 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 30.8 7.1 14.6 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 7.7 214 17.1 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 3.6 2.4 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 23.1 25.0 24.4 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 46.2 46.4 46.3 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 30.8 25.0 26.8 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 23.1 40.7 35.0
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 154 14.8 15.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 15.4 7.4 10.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 46.2 37.0 40.0
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 38.5 32.1 34.1
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 3.6 24
d) | do not wish to participate 7.7 10.7 9.8
e) very few activities offered at school 23.1 25.0 24.4
f) no barriers 30.8 28.6 29.3

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 10.7 7.3
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 30.8 214 24.4
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 69.2 67.9 68.3
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 42.9 29.3 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 7.7 0.0 24 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 30.8 10.7 17.1 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 3.6 2.4 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 61.5 42.9 48.8 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 30.8 10.7 17.1 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 7.7 17.9 14.6 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 3.6 2.4 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 61.5 67.9 65.9 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 30.8 53.6 46.3 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 38.5 39.3 39.0 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 154 7.1 9.8 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 15.4 0.0 4.9 1.8 0.7 1.2 0.9 1.4 1.1 1.2 1.1
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=11] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

421 - Lakewood Academy, Glenwood

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 25.0 18.2 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 375 455 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 37.5 36.4 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 50.0 45.5 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 125 18.2 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 12.5 9.1 29.2 31.9 30.4 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 25.0 27.3 13.4 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 27.3 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 50.0 54.5 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 25.0 18.2 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 50.0 455 35.9 35.5 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 125 18.2 26.4 17.9 22.3 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 25.0 18.2 11.6 18.6 15.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 12,5 18.2 26.1 28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 12.5 9.1 8.4 11.1 9.7 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 12.5 9.1 2.8 1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 1.4 25 1.9 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 6.6 6.1 6.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 75.0 72.7 33.8 35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 0.0 9.1 47.0 42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 53.2

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 12.5 18.2 15.9 12.5 14.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 35 6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) | would like to join school committees but have 75.0 63.6 44.2 28.6 36.5 38.0 233 30.6 36.0 26.5
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 12.5 18.2 36.4 52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 18.2 15.4 311 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 25.0 27.3 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 12.5 9.1 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 62.5 45.5 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 12.5 9.1 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 25.0 36.4 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 25.0 18.2 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 375 36.4 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 62.5 54.5 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 12.5 18.2 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 25.0 27.3 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 1.8 29 2.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

425 - Lewisporte Middle School, Lewisporte

School Level [N=61] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 22.2 5.3 135 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 27.8 10.5 18.9 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 16.7 5.3 10.8 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 33.3 78.9 56.8 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 5.9 5.3 5.6 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 29.4 21.1 25.0 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 35.3 31.6 33.3 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 29.4 42.1 36.1 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 11.8 5.7 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 35.3 34.3 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 66.7 17.6 42.9 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 35.3 17.1 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 41.2 38.9 40.0
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 17.6 5.6 114

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 11.8 16.7 14.3
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 29.4 38.9 34.3
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 22.2 21.1 21.6
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 5.6 0.0 2.7
d) | do not wish to participate 0.0 10.5 5.4
e) very few activities offered at school 11.1 42.1 27.0
f) no barriers 61.1 26.3 43.2

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 17.6 5.3 11.1
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 15.8 8.3
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 17.6 26.3 22.2
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 64.7 52.6 58.3
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 22.2 15.8 18.9 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 5.6 5.3 5.4 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 5.6 42.1 24.3 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 5.6 0.0 2.7 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 61.1 36.8 48.6 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 15.8 8.1 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 11.1 21.1 16.2 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 44.4 10.5 27.0 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 44.4 52.6 48.6 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 235 44.4 343 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 76.5 38.9 57.1 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 111 5.7 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 5.6 2.9 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

192 - Lumsden School Complex, Lumsden

School Level [N=24] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 54.5 0.0 26.1 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 16.7 8.7 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 9.1 16.7 13.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 36.4 66.7 52.2 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 33.3 16.7 25.0 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 33.3 16.7 25.0 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 8.3 25.0 16.7 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 16.7 8.3 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 25.0 25.0 25.0 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 8.3 16.7 125 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 33.3 29.2 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 41.7 375 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 33.3 8.3 20.8 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 50.0 25.0 37.5
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 16.7 8.3 125

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 16.7 33.3 25.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 16.7 333 25.0
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 16.7 16.7 16.7
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 8.3 0.0 4.2
d) | do not wish to participate 8.3 0.0 4.2
e) very few activities offered at school 16.7 25.0 20.8
f) no barriers 50.0 58.3 54.2

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 8.3 8.3 8.3
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 58.3 41.7 50.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 33.3 50.0 41.7
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 8.3 33.3 20.8 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 8.3 4.2 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 25.0 0.0 12.5 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.3 0.0 4.2 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 58.3 58.3 58.3 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 8.3 0.0 4.2 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 25.0 8.3 16.7 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 8.3 16.7 12.5 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 58.3 75.0 66.7 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 75.0 83.3 79.2 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 8.3 8.3 8.3 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 8.3 8.3 8.3 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 8.3 0.0 4.2 1.8 29 2.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

205 - Memorial Academy, Wesleyville

School Level [N=32] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 26.7 17.6 219 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 13.3 5.9 9.4 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 33.3 235 28.1 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 26.7 52.9 40.6 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 26.7 5.9 15.6 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 66.7 76.5 71.9 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 6.7 11.8 9.4 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 5.9 3.1 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 26.7 12.5 19.4 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 33.3 68.8 51.6 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 40.0 18.8 29.0 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 53.3 64.7 59.4
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 40.0 235 31.3

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 0.0 11.8 6.3
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 6.7 0.0 3.1
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 11.8 6.3
b) have a part-time job 0.0 5.9 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 6.7 0.0 3.1
e) very few activities offered at school 80.0 64.7 719
f) no barriers 13.3 17.6 15.6

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 6.7 0.0 3.2
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 60.0 50.0 54.8
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 33.3 50.0 41.9
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 13.3 35.3 25.0 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 6.7 11.8 9.4 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 6.7 0.0 3.1 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 73.3 52.9 62.5 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 13.3 11.8 125 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 13.3 235 18.8 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 20.0 17.6 18.8 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 53.3 47.1 50.0 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 40.0 11.8 25.0 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 26.7 52.9 40.6 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 6.7 5.9 6.3 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 6.7 0.0 3.1 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 20.0 294 25.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

195 - Newville Elementary, Newville

School Level [N=20] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 9.1 25.0 15.8 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 9.1 12.5 10.5 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 125 5.3 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 81.8 50.0 68.4 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 0.0 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 0.0 0.0 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 83.3 75.0 80.0 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 8.3 0.0 5.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 8.3 25.0 15.0 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 33.3 62.5 45.0 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 58.3 25.0 45.0 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 8.3 125 10.0 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 8.3 37.5 20.0
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 8.3 0.0 5.0
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 33.3 375 35.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 50.0 25.0 40.0
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.3 0.0 5.0
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 91.7 87.5 90.0
f) no barriers 0.0 125 5.0

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 8.3 0.0 5.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 33.3 75.0 50.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 41.7 12.5 30.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 16.7 12.5 15.0
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 50.0 20.0 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 8.3 12.5 10.0 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 91.7 37.5 70.0 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 12.5 15.0 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 50.0 25.0 40.0 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 12.5 5.0 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 33.3 50.0 40.0 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 41.7 62.5 50.0 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 50.0 25.0 40.0 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 125 5.0 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 8.3 0.0 5.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 29 2.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

206 - Riverwood Academy, Wing's Point

School Level [N=24] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 36.4 7.7 20.8 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 27.3 15.4 20.8 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 9.1 7.7 8.3 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 27.3 69.2 50.0 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 18.2 8.3 13.0 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 27.3 0.0 13.0 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 45.5 50.0 47.8 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 9.1 41.7 26.1 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 9.1 15.4 125 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 27.3 46.2 375 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 455 15.4 29.2 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 18.2 23.1 20.8 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 36.4 23.1 29.2
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 18.2 154 16.7

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 23.1 12,5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 455 38.5 41.7
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 9.1 8.3 8.7
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 8.3 4.3
e) very few activities offered at school 54.5 58.3 56.5
f) no barriers 36.4 25.0 30.4

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 9.1 7.7 8.3
school committees

b) I have been a member of a school committee 9.1 0.0 4.2
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 54.5 23.1 375
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 27.3 69.2 50.0
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 36.4 41.7 39.1 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 8.3 4.3 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 33.3 17.4 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 8.3 43 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 63.6 8.3 34.8 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 18.2 0.0 8.3 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 18.2 231 20.8 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 7.7 4.2 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 63.6 69.2 66.7 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 63.6 76.9 70.8 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 36.4 23.1 29.2 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=8] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

188 - Sandstone Elementary, Ladle Cove

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 12.5 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 375 25.4 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 50.0 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 0.0 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 75.0 29.2 319 30.4 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 13.4 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 25.0 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 62.5 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 125 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 125 35.9 35.5 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 375 26.4 17.9 22.3 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 12.5 11.6 18.6 15.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 375 26.1 28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 8.4 11.1 9.7 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 12.5 2.8 1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.4 25 1.9 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 6.6 6.1 6.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 87.5 33.8 35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 0.0 47.0 42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 15.9 12.5 14.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 125 35 6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 50.0 44.2 28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 375 36.4 52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 125 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 25.0 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 12.5 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 12.5 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 75.0 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 75.0 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.0 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

416 - Smallwood Academy, Gambo

School Level [N=22] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 214 40.0 26.3 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 20.0 5.3 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 21.4 0.0 15.8 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 57.1 40.0 52.6 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 6.7 33.3 14.3 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 6.7 0.0 4.8 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 40.0 66.7 47.6 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 26.7 0.0 19.0 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 20.0 0.0 14.3 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 14.3 0.0 10.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 35.7 33.3 35.0 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 214 16.7 20.0 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 28.6 50.0 35.0 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 26.7 50.0 33.3
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 13.3 0.0 9.5
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 0.0 16.7 4.8
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 60.0 333 52.4
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 0.0
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 6.7 0.0 4.8
e) very few activities offered at school 53.3 66.7 57.1
f) no barriers 40.0 33.3 38.1

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 80.0 33.3 66.7
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 20.0 66.7 33.3
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 21.4 16.7 20.0 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 21.4 0.0 15.0 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 21.4 50.0 30.0 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 7.1 0.0 5.0 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 28.6 33.3 30.0 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 28.6 33.3 30.0 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) 1 enjoy public speaking & debating & take 7.1 0.0 5.0 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 25.1
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 64.3 66.7 65.0 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 733 50.0 66.7 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 20.0 33.3 23.8 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 6.7 16.7 9.5 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=4] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

196 - St. Gabriel's AG, St. Brendan's

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 254 26.7 259 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 12.5 7.2 9.8 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 29.2 319 30.4 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 13.4 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 35.9 35.5 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 26.4 17.9 22.3 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 11.6 18.6 15.0 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 26.1 28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 8.4 11.1 9.7 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 2.8 1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.4 25 1.9 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 6.6 6.1 6.3 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 33.8 35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 47.0 42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 15.9 12.5 14.2 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 35 6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 44.2 28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 36.4 52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 5.6 43 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 42,9 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 24.4 219 231 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 14.5 10.4 12.4 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 6.3 8.9 7.8 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 1.8 0.7 1.2 0.9 1.4 11 1.2 11
e) more than 20 hours 1.8 29 2.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

202 - Twillingate Island Elementary, Twillingate

School Level [N=30] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 53.8 375 44.8 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 30.8 31.3 31.0 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 15.4 31.3 24.1 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 18.8 10.3 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 53.8 68.8 62.1 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 38.5 125 24.1 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 7.7 0.0 34 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 0.0 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 38.5 29.4 33.3 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 61.5 41.2 50.0 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 29.4 16.7 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 61.5 70.6 66.7
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 154 235 20.0

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 15.4 0.0 6.7
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 7.7 5.9 6.7
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 0.0
b) have a part-time job 7.7 11.8 10.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 61.5 41.2 50.0
f) no barriers 30.8 47.1 40.0

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 53.8 41.2 46.7
school committees

b) I have been a member of a school committee 7.7 11.8 10.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 23.1 235 23.3
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 15.4 235 20.0
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 7.7 35.3 23.3 15.4 31.1 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 7.7 0.0 3.3 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 30.8 29.4 30.0 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 5.9 3.3 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 53.8 29.4 40.0 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 15.4 6.3 10.3 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 385 43.8 41.4 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 23.1 18.8 20.7 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 23.1 31.3 27.6 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 61.5 58.8 60.0 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 30.8 29.4 30.0 32.4 30.7 31.6 31.9 33.7 32.8 33.2 326
c) 5-10 hours 7.7 11.8 10.0 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 2.9 23 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 6 - Lewisporte/Gander 1

183 - William Mercer Academy, Dover

School Level [N=23] District Level [N=603] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 50.0 16.7 30.4 27.9 15.5 21.8 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 40.0 25.0 304 254 26.7 25.9 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 16.7 8.7 125 7.2 9.8 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 10.0 41.7 30.4 34.3 50.5 42.4 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 20.0 25.0 217 13.7 14.7 14.2 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 20.0 33.3 30.4 33.8 27.6 31.0 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 50.0 33.3 39.1 29.2 31.9 30.4 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 10.0 8.3 8.7 134 7.9 10.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 0.0 9.9 17.9 13.8 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 10.0 16.7 13.0 3.2 6.5 4.8 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 10.0 16.7 13.0 25.3 28.8 27.1 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 70.0 16.7 39.1 49.5 37.8 43.5 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 10.0 50.0 34.8 22.1 27.0 24.6 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 40.0 41.7 39.1
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 40.0 25.0 34.8

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 20.0 333 26.1
activities at all

35.9

26.4

11.6

26.1

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 0.0
b) have a part-time job 10.0 8.3 13.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 0.0 0.0 0.0
f) no barriers 90.0 91.7 87.0

8.4
2.8
14

6.6
33.8
47.0

355 35.8 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
17.9 22.3 177 13.8 15.8 22.2 11.0
18.6 15.0 185 20.3 194 12.6 24.5
28.0 26.9 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
111 9.7 12.0 125 122 127 118
1.8 25 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
25 1.9 13 2.3 1.9 2.0 1.8
6.1 6.3 9.9 12.9 114 10.0 125
35.7 34.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.9 45.0 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 60.0 16.7 34.8
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 30.0 58.3 43.5
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 10.0 25.0 21.7
committee

15.9

3.5

44.2

36.4

125 14.2 15.4 125 13.9 126 14.8

6.8 5.1 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

28.6 36.5 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.1 44.2 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 16.7 8.7 15.4 311 23.3 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 16.7 8.7 5.6 4.3 4.9 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.0 0.0 8.7 175 25.0 21.2 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 10.0 16.7 13.0 7.0 3.2 5.1 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 70.0 50.0 60.9 54.4 36.4 45.5 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 0.0 0.0 13.8 7.6 10.8 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 60.0 27.3 40.9 24.4 21.9 23.1 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 9.1 4.5 145 104 12.4 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 40.0 63.6 54.5 47.3 60.1 53.6 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 40.0 50.0 435 57.7 56.8 57.1 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 60.0 333 47.8 324 30.7 31.6 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 16.7 8.7 6.3 8.9 7.8 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 0.7 1.2 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 1.8 29 2.3 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

District 7 - Burin Peninsula I

223 - Christ the King AG, Rushoon

(Questions 15-23)

School Level [N=15] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 0.0 25.3 14.3 19.6 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 71.4 0.0 33.3 20.8 155 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 14.3 0.0 6.7 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 122
d) I am not involved in any of these activities 14.3  100.0 60.0 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 0.0 0.0 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 0.0 0.0 0.0 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 100.0 100.0 100.0 28.2 25.9 27.2 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 0.0 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 57.1 125 33.3 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
¢) I do my homework on my own & someone at 14.3 87.5 53.3 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 28.6 0.0 13.3 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 100.0 100.0
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 0.0 0.0
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 0.0 0.0
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 0.0 0.0

activities at all

100.0

0.0

0.0

0.0

41.3

11.6

16.8

30.3

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 25.0
b) have a part-time job 14.3 0.0
c) physically disabled 28.6 12.5
d) I do not wish to participate 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 0.0 0.0
f) no barriers 57.1 62.5

13.3
6.7
20.0

0.0
0.0
60.0

141
4.5
1.9

7.1
19.2
53.2

49.4 45.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
8.4 9.9 177 13.8 15.8 22.2 11.0
19.9 18.6 18.5 20.3 194 12.6 245
223 26.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
20.0 171 12.0 125 122 127 118
3.0 4.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
1.2 1.6 13 2.3 1.9 2.0 1.8
13.3 10.2 9.9 12,9 114 10.0 125
20.0 19.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
42.4 47.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 28.6 12.5 20.0 18.2 15.2 16.6 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0 8.4 4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c¢) I would like to join school committees but have 714 87.5 80.0 36.4 27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 0.0 0.0 0.0 37.0 52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 42.9 87.5 66.7 19.5 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 14.3 0.0 6.7 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 28.6 0.0 13.3 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 14.3 12.5 13.3 53.2 26.7 394 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 16.7 14.3 154 17.5 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 83.3 14.3 46.2 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 42.9 23.1 9.7 15.2 125 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 0.0 28.6 15.4 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 42.9 125 26.7 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 57.9 58.6
b) less than 5 hours 57.1 75.0 66.7 32.1 32.3 324 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 125 6.7 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 4.3 2.5 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 7 - Burin Peninsula I

224 - Donald C. Jamieson Academy, Salt Pond

School Level [N=86] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 18.4 20.9 19.5 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 10.5 9.3 11.0 20.8 15.5 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 21.1 7.0 13.4 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 50.0 62.8 56.1 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 10.0 11.1 10.5 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 22.5 26.7 24.4 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 42.5 37.8 40.7 28.2 25.9 27.2 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 7.5 8.9 8.1 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 17.5 15.6 16.3 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 2.2 1.2 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 22.5 42.2 32.6 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 40.0 28.9 33.7 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 375 26.7 32.6 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 44.7 55.6 50.0
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 10.5 2.2 6.0
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 31.6 22.2 27.4
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 13.2 20.0 16.7
activities at all

41.3

11.6

16.8

30.3

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 125 26.7 19.8
b) have a part-time job 5.0 2.2 4.7
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 12.5 13.3 12.8
e) very few activities offered at school 25 6.7 4.7
f) no barriers 67.5 51.1 58.1

141
4.5
1.9

7.1
19.2
53.2

49.4 45.3 385 418 40.1 39.1 409
8.4 9.9 17.7  13.8 15.8 222 110
19.9 18.6 185  20.3 19.4 126 245
223 26.1 252 241 24.7 26.1 236
20.0 17.1 120 125 12.2 127 11.8
3.0 4.0 2.2 41 3.2 33 3.1
1.2 1.6 1.3 2.3 1.9 20 18
13.3 10.2 99 129 11.4 100 125
20.0 19.6 206  17.3 18.9 208 17.5
42.4 475 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 8.9 47
school committees

b) I have been a member of a school committee 25.0 4.4 151
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 20.0 15.6 17.4
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 55.0 711 62.8
committee

18.2

8.4

36.4

37.0

15.2 16.6 15.4 125 13.9 126 14.8

4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 30.8 51.1 42.4 195 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.6 0.0 1.2 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 10.3 17.8 14.1 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 12.8 2.2 7.1 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 43.6 28.9 35.3 53.2 26.7 39.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 15.0 4.4 10.5 175 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 40.0 8.9 23.3 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 7.5 11.1 9.3 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 37.5 75.6 57.0 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 50.0 62.2 55.8 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 42.5 35.6 39.5 32.1 32.3 32.4 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 5.0 0.0 2.3 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 2.5 0.0 1.2 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 22 1.2 0.6 43 25 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 7 - Burin Peninsula I

226 - Fortune Bay Academy, St. Bernard's

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=20] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 12.5 27.3 211 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 12.5 36.4 26.3 20.8 155 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 125 0.0 5.3 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 62.5 36.4 47.4 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 27.3 15.8 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 62.5 45.5 52.6 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 125 9.1 10.5 28.2 25.9 27.2 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 25.0 18.2 211 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 62.5 45.5 52.6 28.0 31.5 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 37.5 27.3 31.6 459 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 0.0 27.3 15.8 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 0.0 9.1 5.3 41.3 49.4 45.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 9.1 5.3 11.6 8.4 9.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 125 0.0 5.3 16.8 19.9 18.6 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 87.5 81.8 84.2 30.3 22.3 26.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 0.0 18.2 10.5 14.1 20.0 17.1 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 4.5 3.0 4.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.9 1.2 1.6 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 25.0 27.3 26.3 7.1 13.3 10.2 9.9 12.9 114 10.0 125
e) very few activities offered at school 375 18.2 26.3 19.2 20.0 19.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 375 36.4 36.8 53.2 42.4 47.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0 18.2 15.2 16.6 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0 8.4 4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 87.5 54.5 68.4 36.4 27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 12.5 455 31.6 37.0 52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 9.1 5.3 19.5 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 9.1 5.3 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 25.0 36.4 31.6 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 25.0 0.0 10.5 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 45.5 47.4 53.2 26.7 39.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 10.0 5.6 175 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 50.0 50.0 50.0 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 10.0 5.6 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 30.0 38.9 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 75.0 60.0 66.7 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 25.0 0.0 111 32.1 32.3 32.4 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 10.0 5.6 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 30.0 16.7 0.6 43 25 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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District 7 - Burin Peninsula I

427 - Holy Name of Mary Acad, Lawn

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=19] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 20.0 11.1 15.8 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 10.0 33.3 21.1 20.8 155 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 70.0 55.6 63.2 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 40.0 77.8 57.9 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 20.0 22.2 21.1 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 30.0 0.0 15.8 28.2 25.9 27.2 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 10.0 0.0 5.3 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 0.0 0.0 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 20.0 111 15.8 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 70.0 33.3 52.6 459 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 10.0 55.6 31.6 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 50.0 44.4 47.4 41.3 49.4 45.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 40.0 22.2 31.6 11.6 8.4 9.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 10.0 33.3 21.1 16.8 19.9 18.6 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) I am not involved in any of these 0.0 0.0 0.0 30.3 22.3 26.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 10.0 11.1 10.5 14.1 20.0 17.1 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 10.0 22.2 15.8 45 3.0 4.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.9 1.2 1.6 1.3 2.3 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 10.0 111 10.5 7.1 13.3 10.2 9.9 12.9 114 10.0 125
e) very few activities offered at school 10.0 33.3 211 19.2 20.0 19.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 60.0 22.2 42.1 53.2 42.4 47.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 30.0 22.2 26.3 18.2 15.2 16.6 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0 8.4 4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 50.0 11.1 31.6 36.4 27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 20.0 66.7 42.1 37.0 52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 30.0 33.3 31.6 195 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 30.0 55.6 42.1 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 40.0 111 26.3 53.2 26.7 39.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 30.0 0.0 15.8 175 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 60.0 0.0 31.6 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 22.2 10.5 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 10.0 77.8 42.1 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 80.0 55.6 68.4 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 20.0 44.4 31.6 32.1 32.3 324 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 43 25 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 7 - Burin Peninsula I

213 - Lake Academy, Fortune

School Level [N=51] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 25.0 8.0 16.3 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 29.2 24.0 26.5 20.8 155 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 16.7 4.0 10.2 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 29.2 64.0 46.9 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 29.2 15.4 22.0 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 41.7 50.0 46.0 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 16.7 15.4 16.0 28.2 25.9 27.2 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 8.3 7.7 8.0 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 4.2 11.5 8.0 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 8.0 3.8 5.9 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 20.0 26.9 235 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 48.0 42.3 45.1 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 24.0 26.9 25.5 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 36.0 65.4 51.0
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 24.0 154 19.6

activities at school only

c) I am involved in one or more of these 12.0 11.5 11.8
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 28.0 7.7 17.6
activities at all

41.3

11.6

16.8

30.3

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 32.0 24.0 28.0
b) have a part-time job 4.0 0.0 2.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 12.0 24.0 18.0
e) very few activities offered at school 8.0 4.0 6.0
f) no barriers 44.0 48.0 46.0

141
4.5
1.9

7.1
19.2
53.2

49.4 45.3 385 418 40.1 39.1 409
8.4 9.9 17.7  13.8 15.8 222 110
19.9 18.6 185  20.3 19.4 126 245
223 26.1 252 241 24.7 26.1 236
20.0 17.1 120 125 12.2 127 11.8
3.0 4.0 2.2 41 3.2 33 3.1
1.2 1.6 1.3 2.3 1.9 20 18
13.3 10.2 99 129 11.4 100 125
20.0 19.6 206  17.3 18.9 208 17.5
42.4 475 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 33.3 26.9 30.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 20.8 19.2 20.0
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 45.8 53.8 50.0
committee

18.2

8.4

36.4

37.0

15.2 16.6 15.4 125 13.9 126 14.8

4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 125 46.2 30.0 195 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 8.3 3.8 6.0 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 20.8 30.8 26.0 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.3 0.0 4.0 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 19.2 34.0 53.2 26.7 39.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 26.1 11.5 18.4 17.5 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 26.1 26.9 26.5 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 43 15.4 10.2 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 43.5 46.2 44.9 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 79.2 76.9 78.0 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 16.7 15.4 16.0 32.1 32.3 32.4 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 4.2 7.7 6.0 0.6 4.3 25 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
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District 7 - Burin Peninsula I

227 - Marian Elementary School, St. Lawrence

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

School Level [N=20] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 100.0 44.4 75.0 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 0.0 22.2 10.0 20.8 15.5 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 0.0 0.0 0.0 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 0.0 33.3 15.0 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 0.0 11.1 5.0 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 81.8 66.7 75.0 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 18.2 22.2 20.0 28.2 25.9 27.2 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 0.0 0.0 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 11.1 5.0 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 27.3 22.2 25.0 28.0 31.5 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 455 33.3 40.0 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 27.3 33.3 30.0 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225
home always checks it
18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?
a) | am involved in one or more of these 100.0 66.7 85.0 41.3 49.4 45.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 0.0 22.2 10.0 11.6 8.4 9.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0
activities at school only
c) I am involved in one or more of these 0.0 111 5.0 16.8 19.9 18.6 185 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only
d) | am not involved in any of these 0.0 0.0 0.0 30.3 22.3 26.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all
19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?
a) no transportation for me to stay after school 0.0 0.0 0.0 14.1 20.0 17.1 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0 4.5 3.0 4.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0 1.9 1.2 1.6 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 0.0 22.2 10.0 7.1 13.3 10.2 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 9.1 0.0 5.0 19.2 20.0 19.6 20.6 17.3 18.9 20.8 175
f) no barriers 90.9 77.8 85.0 53.2 42.4 47.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532
20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?
a) | am currently a member of one or more 81.8 44.4 65.0 18.2 15.2 16.6 15.4 125 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 0.0 111 5.0 8.4 4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 9.1 11.1 10.0 36.4 27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 9.1 33.3 20.0 37.0 52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 44.4 21.1 195 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 0.0 11.1 5.3 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 11.1 5.3 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 100.0 33.3 68.4 53.2 26.7 39.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 36.4 22.2 30.0 17.5 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 54.5 11.1 35.0 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 9.1 22.2 15.0 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 0.0 44.4 20.0 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 90.9 33.3 65.0 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 9.1 55.6 30.0 32.1 32.3 32.4 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 11.1 5.0 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 4.3 25 0.7 2.1 1.4 1.6 1.2
Schools with 5 or fewer students will not be displayed. 260
Modification Time: 9:46:25AM Modification Date: 3/30/2004 Web Site: http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/2000/index.htrr

Source: Corporate Planning and Research


http://www.education.gov.nf.ca/sch_rep/gloss/sas.htm

{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 7 - Burin Peninsula I

220 - Sacred Heart Elementary, Marystown

School Level [N=81] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 275 10.0 18.8 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 25.0 7.5 16.3 20.8 15.5 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 125 10.0 11.3 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 35.0 72.5 53.8 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 325 41.5 37.0 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 45.0 29.3 37.0 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 175 17.1 17.3 28.2 25.9 27.2 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 2.5 4.9 3.7 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 25 7.3 4.9 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 25 25 25 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 35.0 35.0 35.0 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 52.5 45.0 48.8 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 10.0 17.5 13.8 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 35.0 34.1 34.6
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 25 0.0 12
activities at school only

c) I am involved in one or more of these 225 36.6 29.6
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 40.0 29.3 34.6
activities at all

41.3

11.6

16.8

30.3

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 20.5 22.0 21.3
b) have a part-time job 5.1 4.9 5.0
c) physically disabled 2.6 2.4 25
d) | do not wish to participate 0.0 7.3 3.8
e) very few activities offered at school 48.7 46.3 47.5
f) no barriers 23.1 17.1 20.0

141
4.5
1.9

7.1
19.2
53.2

49.4 45.3 385 418 40.1 39.1 409
8.4 9.9 17.7  13.8 15.8 222 110
19.9 18.6 185  20.3 19.4 126 245
223 26.1 252 241 24.7 26.1 236
20.0 17.1 120 125 12.2 127 11.8
3.0 4.0 2.2 41 3.2 33 3.1
1.2 1.6 1.3 2.3 1.9 20 18
13.3 10.2 99 129 11.4 100 125
20.0 19.6 206  17.3 18.9 208 17.5
42.4 475 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 15.4 15.0 15.2
school committees

b) I have been a member of a school committee 7.7 10.0 8.9
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 38.5 325 354
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 38.5 425 40.5
committee

18.2

8.4

36.4

37.0

15.2 16.6 15.4 125 13.9 126 14.8

4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 225 40.0 31.3 195 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 20.0 10.0 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 17.5 12.5 15.0 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 10.0 2.5 6.3 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 50.0 25.0 37.5 53.2 26.7 39.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 125 31.7 22.2 175 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 20.0 17.1 18.5 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 25.0 195 22.2 9.7 15.2 125 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 42.5 31.7 37.0 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 57.5 62.5 60.0 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 37.5 30.0 33.8 32.1 32.3 32.4 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 5.0 25 3.8 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 2.5 1.3 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 25 1.3 0.6 43 25 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 7 - Burin Peninsula I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=2] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

225 - St. Anne's South East Bight, South East Bight

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 20.8 15.5 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 28.2 25.9 27.2 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 41.3 49.4 45.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 11.6 8.4 9.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 16.8 19.9 18.6 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 30.3 22.3 26.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 14.1 20.0 17.1 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 4.5 3.0 4.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.9 1.2 1.6 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 7.1 13.3 10.2 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 19.2 20.0 19.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 53.2 42.4 47.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 18.2 15.2 16.6 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 8.4 4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 36.4 27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 37.0 52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 19.5 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 53.2 26.7 394 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 17.5 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 32.1 32.3 324 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 2.6 1.8 22 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.6 43 25 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 7 - Burin Peninsula I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=3] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

212 - St. George's School, English Harbour East

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 20.8 15.5 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 28.2 25.9 27.2 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 41.3 49.4 45.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 11.6 8.4 9.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 16.8 19.9 18.6 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 30.3 22.3 26.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 14.1 20.0 17.1 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 4.5 3.0 4.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.9 1.2 1.6 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 7.1 13.3 10.2 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 19.2 20.0 19.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 53.2 42.4 47.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 18.2 15.2 16.6 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 8.4 4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 36.4 27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 37.0 52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 19.5 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 53.2 26.7 394 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 17.5 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 32.1 32.3 324 319 33.7 32.8 332 326
c) 5-10 hours 2.6 1.8 22 53 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.6 43 25 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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{4

Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000

(Questions 15-23)

District 7 - Burin Peninsula I

218 - St. Joseph's Academy, Lamaline

School Level [N=19] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]
QUESTION Females Males Total Females Males Total Females Males Total Rural Urban
15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?
a) | am involved in one or more, both in and out 0.0 0.0 0.0 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school
b) I am involved in one or more in school only 12.5 10.0 111 20.8 155 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 125 10.0 111 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 75.0 80.0 77.8 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 47.7 52.6
16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?
a) every night in several subject areas 50.0 9.1 26.3 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 18.8 21.3
b) every night - at least one subject area 125 45.5 31.6 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
c) two or three times a week 375 36.4 36.8 28.2 25.9 27.2 25.8 24,5 25.2 275 234
d) once a week 0.0 0.0 0.0 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 9.1 5.3 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121
17. Which best describes your homework activity?
a) | rarely do any homework 0.0 18.2 10.5 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 0.0 27.3 15.8 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 31.7
c) I do my homework on my own & someone at 62.5 27.3 42.1 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it
d) I do my homework on my own & someone at 375 27.3 31.6 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 12.5 455 31.6
activities both in school and outside of school

b) I am involved in one or more of these 0.0 0.0 0.0
activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 9.1 53
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 87.5 455 63.2
activities at all

41.3

11.6

16.8

30.3

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 9.1 5.3
b) have a part-time job 0.0 0.0 0.0
c) physically disabled 0.0 0.0 0.0
d) | do not wish to participate 0.0 0.0 0.0
e) very few activities offered at school 12.5 27.3 211
f) no barriers 87.5 63.6 73.7

141
4.5
1.9

7.1
19.2
53.2

49.4 45.3 385 418 40.1 39.1 409
8.4 9.9 17.7  13.8 15.8 222 110
19.9 18.6 185  20.3 19.4 126 245
223 26.1 252 241 24.7 26.1 236
20.0 17.1 120 125 12.2 127 11.8
3.0 4.0 2.2 41 3.2 33 3.1
1.2 1.6 1.3 2.3 1.9 20 18
13.3 10.2 99 129 11.4 100 125
20.0 19.6 206  17.3 18.9 208 17.5
42.4 475 541 509 52.4 512 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 0.0 0.0
school committees

b) I have been a member of a school committee 0.0 0.0 0.0
in the past but am not a member any longer

c) I would like to join school committees but have 714 18.2 38.9
not yet had the opportunity

d) I am not interested in joining a school 28.6 81.8 61.1
committee

18.2

8.4

36.4

37.0

15.2 16.6 15.4 125 13.9 126 14.8

4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1

27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 26.5

52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 0.0 45.5 26.3 195 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 0.0 0.0 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 12.5 18.2 15.8 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 22.0 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 0.0 0.0 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 87.5 36.4 57.9 53.2 26.7 39.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 25.0 18.2 21.1 17.5 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 13.9 162
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 50.0 0.0 21.1 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 0.0 0.0 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 12.6 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 25.0 81.8 57.9 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 45.2
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 62.5 63.6 63.2 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 375 36.4 36.8 32.1 32.3 32.4 31.9 33.7 32.8 33.2 326
¢) 5-10 hours 0.0 0.0 0.0 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.0 0.0 0.6 43 25 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 7 - Burin Peninsula I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=8] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

229 - St. Joseph's All Grade, Terrenceville

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 12.5 25.3 14.3 19.6 21.7 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 0.0 20.8 155 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) | am involved in one or more outside school only 125 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 111 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 75.0 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 62.5 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 25.0 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 0.0 28.2 25.9 27.2 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 12.5 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 0.0 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 25.0 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 25.0 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 125 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 375 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 25.0 41.3 49.4 45.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 125 11.6 8.4 9.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 0.0 16.8 19.9 18.6 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 62.5 30.3 22.3 26.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 0.0 14.1 20.0 17.1 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 0.0 4.5 3.0 4.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 0.0 1.9 1.2 1.6 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 12.5 7.1 13.3 10.2 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 12.5 19.2 20.0 19.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 75.0 53.2 42.4 47.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 0.0 18.2 15.2 16.6 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 125 8.4 4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 75.0 36.4 27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 12.5 37.0 52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?

a) organized team sports or physical activity 12.5 19.5 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 0.0 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 25.0 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a musical instrument 0.0 8.4 1.8 5.0 8.1 3.1 5.5 4.7 6.2
e) hanging out with friends 62.5 53.2 26.7 39.4 47.8 28.5 38.1 429 345

22. Which best describes your experiences with public speaking or debating?

a) | really like speaking in public/debating & take 0.0 17.5 14.6 16.3 17.8 12.7 15.2 139 16.2
part regularly

b) | enjoy public speaking & debating & take 50.0 38.3 16.5 27.0 30.1 18.8 24.3 234 251
part occasionally

c) | have tried public speaking or debating but | 0.0 9.7 15.2 12.5 13.7 12.6 13.2 126 13.6
find it difficult

d) I am not interested in public speaking or 50.0 34.4 53.7 44.2 38.5 55.8 47.3 50.1 452
debating

23. How much time do you spend each week working for payment?

a) none at all 87.5 64.1 60.4 62.0 61.1 55.5 58.3 579 58.6
b) less than 5 hours 12.5 32.1 32.3 324 319 33.7 32.8 332 326
¢) 5-10 hours 0.0 2.6 1.8 2.2 5.3 7.4 6.4 6.1 6.6
d) 10-20 hours 0.0 0.6 1.2 0.9 0.9 14 11 12 11
e) more than 20 hours 0.0 0.6 43 25 0.7 21 1.4 1.6 1.2
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

District 7 - Burin Peninsula I

School data with 5 or fewer students withheld for reasons of confidentiality
School Level [N=1] District Level [N=325] Provincial Level [N=6,600]

QUESTION Females Males Total Females  Males Total Females Males Total  Rural Urban

216 - St. Thomas School, Grand le Pierre

15. Which best describes your activities with respect to the fine arts (drama, dance and the visual arts)?

a) | am involved in one or more, both in and out 25.3 14.3 19.6 217 14.0 17.8 19.0 16.9
of school

b) I am involved in one or more in school only 20.8 15.5 18.4 21.2 19.9 20.6 23.8 18.3
c) I am involved in one or more outside school only 13.0 6.2 9.5 14.8 7.3 11.1 9.5 12.2
d) I am not involved in any of these activities 40.9 64.0 52.5 42.2 58.8 50.5 a71.7 52.6

16. Which best describes your assigned written homework to be completed at home?

a) every night in several subject areas 23.7 24.7 24.1 19.0 21.3 20.3 188 21.3
b) every night - at least one subject area 36.5 34.3 35.3 36.6 34.6 35.6 353 357
) two or three times a week 28.2 25.9 27.2 25.8 24.5 25.2 275 234
d) once a week 3.8 5.4 4.6 7.7 6.8 7.3 7.0 7.4
e) | rarely have assigned written homework 7.7 9.6 8.7 10.9 12.7 11.8 11.3 121

17. Which best describes your homework activity?

a) | rarely do any homework 25 4.2 3.4 2.6 6.4 4.5 4.3 4.7
b) I do my homework on my own 28.0 315 29.7 31.6 30.9 31.2 30.5 317
c) I do my homework on my own & someone at 45.9 39.4 42.4 44.6 39.1 41.8 42.8 41.1
home sometimes checks it

d) I do my homework on my own & someone at 23.6 24.8 24.5 21.2 23.6 225 225 225

home always checks it

18. Do you belong to any sports teams (soccer, baseball, etc.) or take part in organized physical activuty (aerobics, swimming, tennis, etc.)?

a) | am involved in one or more of these 41.3 49.4 45.3 38.5 41.8 40.1 39.1 40.9
activities both in school and outside of school
b) I am involved in one or more of these 11.6 8.4 9.9 17.7 13.8 15.8 222 11.0

activities at school only

c) | am involved in one or more of these 16.8 19.9 18.6 18.5 20.3 19.4 12.6 24.5
activities outside school only

d) I am not involved in any of these 30.3 22.3 26.1 25.2 24.1 24.7 26.1 23.6
activities at all

19. Are there any barriers that affect your participation in extra-curricular activities after school?

a) no transportation for me to stay after school 14.1 20.0 17.1 12.0 12.5 12.2 12.7 118
b) have a part-time job 4.5 3.0 4.0 2.2 4.1 3.2 3.3 3.1
c) physically disabled 1.9 1.2 1.6 1.3 23 1.9 2.0 1.8
d) | do not wish to participate 7.1 13.3 10.2 9.9 12.9 11.4 10.0 125
e) very few activities offered at school 19.2 20.0 19.6 20.6 17.3 18.9 208 175
f) no barriers 53.2 42.4 47.5 54.1 50.9 52.4 51.2 532

20. Which of the following best describes your involvement in school committees (including Student Council)?

a) | am currently a member of one or more 18.2 15.2 16.6 15.4 12.5 139 126 14.8
school committees
b) I have been a member of a school committee 8.4 4.8 6.9 5.7 5.9 5.8 5.5 6.1
in the past but am not a member any longer
c) I would like to join school committees but have 36.4 27.3 31.6 38.0 23.3 30.6 36.0 265
not yet had the opportunity
d) I am not interested in joining a school 37.0 52.7 45.0 41.0 58.3 49.7 459 52.6
committee
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[‘ Student Activity Survey,

Grade 6, December 2000
(Questions 15-23)

21. What is your favourite out-of-school activity?
a) organized team sports or physical activity 19.5 43.6 32.2 22.6 38.5 30.6 26.3 339
(including roller-blading, skate boarding, etc.)

b) using a computer(surfing the Net,developing 2.6 6.1 4.4 3.9 6.8 5.3 4.1 6.3
programs,etc.)

c) listening to music,watching TV/videos/playing 16.2 21.8 19.1 17.6 23.2 20.4 220 19.2
video games

d) reading or playing a 